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Plenara
Central

Comitetului 
al P. C. R.

Ieri, 8 iulie a.e., s-au deschis lucrările 

plenarei Comitetului Central al Parti
dului Comunist Komán.

La lucrările plenarei participă, ca in
vitaţi, şefi ai secţiilor Comitetului Cen

tral al Partidului Comunist Komán, 
membrii Colegiului Central He partid, 
miniştri şi conducători ai unor institu
ţii centrale de stat, redactori-şefi ai pre
sei centrale.

în industria judeţului

La sfîrşitul 
primului semestru

Am încheiat de cîteva zile prima 
Jumătate a anului 1970, perioadă în 
care oamenii muncii din ţara noas
tră au fost greu încercaţi de calami
tăţile naturale, dar în care s-a dove
dit încă o dată tăria morală a po
porului nostru, spiritul de sacrificiu 
si abnegaţie. Acum, la sfîrşit de pe
rioadă se poate vorbi despre rezul
tatele deosebite obţinute în toate ra
murile de activitate, despre efortu
rile suplimentare depuse pentru re
cuperarea pierderilor provocate de 
calamităţi, pentru refacerea econo
miei.

Bilanţul primului semestru al anu
lui s-a încheiat cu rezultate pozitive 
pentru industria judeţului nostru. în 
condiţiile în care multe unităţi din 
Mediaş, Copşa Mică, Dumbrăveni au 
fost nevoite să-şl întrerupă activita
tea cînd o serie de alte întreprinderi 
au întîmpinat greutăţi în aprovizio
narea tehnico-rnaterială datorită fap
tului că furnizorii lor au fost cala
mităţi, la nivelul judeţului producţia 
globală Industrială a fost realizată în 
proporţie de 100 la sută. Faţă de 
aceeaşi perioadă a anului trecut s-a 
înregistrat un spor de producţie glo
bală industrială în valoare de 320 
milioane Iei. Peste 90 la sută din 
acest spor este datorat creşterii pro
ductivităţii muncii, fapt ce atestă 
eficienţa măsurilor luate în special 
pe linia organizării superioare a pro
ducţiei, obţinîndu-se o serie de re
zultate favorabile în privinţa utili
zării mai bune a capacităţilor de

producţie şl a forţei de muncă, a 
gospodăririi cu mai mare eficienţă 
a obiectivelor muncii. La obţinerea 
de rezultate pozitive au contribuit 
măsurile luate privind stabilirea de 
norme fundamentate ştiinţific, coin
teresarea salariaţilor ca urmare a 
aplicării noului sistem de salarizare 
şi majorare a salariilor, sistem care 
de la 1 martie a. c. a fost generali
zat experimental în întreaga econo
mie naţională.

Totuşi, la nivelul judeţului, reali
zările privind producţia globală In
dustrială nu s-au ridicat la un nivel 
mulţumitor. O serie de întreprinderi, 
printre care „Tîrnava". ,8 Mai", „E* 
maiiul roşu", „Salconserv", „Auto- 
mecanica", Uzina mecanică gaz me
tan — toate din Mediaş, au încă va
lori importante de recuperat. Numai 
la întreprinderile susamintite valo
rile de producţie globală sub planul 
semestrial depăşesc suma de 100 mi
lioane Iei.

Celelalte întreprinderi ale judeţu
lui, mobilizîndu-şl toate forţele, au 
căutat să recupereze rămînerile în 
urmă, să compenseze valoric nereali- 
zările întreprinderilor calamitate. Mal 
mult, întreprinderile din Copşa Mică, 
în special Uzina metalurgică de me
tale neferoase, deşi calamitate, au 
reuşit să recupereze şi chiar să de
păşească sarcinile de plan ale primu
lui semestru.

Ca urmare, Ia 30 iunie la o serie 
de sortimente s-au înregistrat impor-

In zootehnie

Valorificarea  
a resurselor  
a producţiei

superioară  
de sporire  
de marfă

•  Drepturile ciobanilor şi îndatoririle . . .  primarilor
•  De ce comuna Cristian consumă mai mult decit 

produce?
•  O comună cu peste 10 000 oi ş i . . .  110 porci graşi 

contractaţi
în ansamblul activităţilor de pro

ducţie din unităţile agricole socia
liste din judeţul nostru, creşterea 
animalelor ocupă uu loc preponde
rent. în cooperativele agricole, în 
satele noastre există un important 
fond material, tradiţii deosebite în 
privinţa sporirii producţiei anima
liere, care însă nu sínt valorificate 
pe deplin, ceea ce determină obţi
nerea unor rezultate nesatisfăcătoare 
în multe unităţi. Mai ales activitatea 
în sectorul creşterii, îngrăşării şi 
valorificării porcilor este deficitară 
atît în cooperativele agricole, cit şi 
în gospodăriile personale ale coo
peratorilor şi celorlalţi locuitori de 
la sate. Ne referim în special la 
faptul că fondul de stat de carne 
de porc se formează cu mare greu
tate, deşi, pe lingă multe alte surse 
şi mijloace mobilizate pentru dez
voltarea acestei ramuri zootehnice, 
există în judeţul nostru un „izvor" 
nesecat de îngrăşare a porcilor:

sttnile care zilnic produc mii de 
litri de zer, furaj deosebit de pre
ţios în alimentaţia porcinelor.

„Da, aceasta este o sursă deose
bit de importantă pentru creşterea 
producţiei de carne de porc, ne re
latează medicul veterinar Nicolae 
Dura, director adjunct al Direcţiei 
agricole judeţene. Efectivele actua
le în judeţul nostru cuprind 426 000 
ovine, din care 218 000 oi mulgă
toare. Aceasta înseamnă o producţie 
zilnică de 350 hi zer. Dacă avem 
în vedere că în judeţul nostru exis
tă cca 540 stîni, iar la fiecare stînă 
de oi mulgătoare pot fi îngrăşaţi pe 
vară cca î'5—20 porci, ajungem la 
concluzia că, valorificînd complet 
numai această sursă, avem posibi
litatea să creştem şi să livrăm sta
tului minimum 4 000 porci graşi, 
ceea ce constituie aproximativ 10
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tante depăşiri de plan: peste 860 tone 
produse aleU.M.M.N.; 77 tone utilaje 
tehnologice pentru industria chimică, 
24 tone utilaje tehnologice pentru 
industria alimentară, 36 000 m p gea
muri trase, mobilă în valoare de 
77 000 lei, 110 000 mp ţesături tip 
lină, 49 000 m p ţesături tip mătase, 
1 641 m c prefabricate din beton ar
mat şi altele.

Indicatorul care oglindeşte cel mal 
fidel eficienţa muncii desfăşurate de 
către fiecare colectiv de muncă este 
producţia marfă vîndută şi încasată. 
Desfăşurînd o activitate susţinută în 
vederea obţinerii şi apoi a livrării 
ritmice a producţiei lor, pentru evi
tarea formării de stocuri supranor
mative, întreprinderile Industriale ale 
judeţului au livrat şi încasat peste 
plan produse ce depăşesc valoarea 
de 146 milioane lei. O contribuţie 
substanţială la aceste realizări a fost 
adusă de către U.M.M.N. Copşa Mică 
cu peste 13 milioane Iei, întreprin
derea de exploatare gaz metan Me
diaş cu aproape 16 milioane lei, 
Uzina de piese auto Sibiu cu 6,5 mi
lioane lei, Uzina mecanică Mîrşa — 
51 milioane lei, Uzina mecanică Si
biu, „Balanţa", Combinatul textil 
Cisnădie, Combinatul de tricotaje Si
biu etc. 1

Mai puţină preocupare din acest 
punct de vedere s-a înregistrat la 
întreprinderile de industrie locală. 
De asemenea, în trimestrul II, o se
rie de alte unităţi nu şi-au îndepli
nit planul producţiei marfă vîndută 
şi încasată, deşi cumulat pe 6 luni 
s-au încadrat în acest indicator. Este 
vorba de Fabrica de geamuri M ediaş,
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şeful sectorului coordonare şl 
sinteză al Comisiei economice 
a Comitetului judeţean Sibiu al 

P.C.R.

încheierea vizitei oficiale de prietenie in ţa ra  noastră

a
a delegaţiei de partid şi guvernamentale 
Uniunii Sovietice condusă de í  I .  Kosighin

La încheierea vizitei oficiale de 
prietenie în ţara noastră a delega
ţiei de partid şi guvernamentale a 
Uniunii Sovietice, bucureştenii şi-au 
exprimat din nou sentimentele de 
stimă tovărăşească, pe care po
porul român şi sovietjc le nutresc 
reciproc.

De-a lungul magistralelor străbă
tute de cortegiul de maşini ce se în
drepta spre aeroport, zeci de mii de 
cetăţeni ai Capitalei au salutat cu 
multă căldură pe oaspeţi.

Dintr-o maşină deschisă, tovarăşii 
Alexei Nikolaevici Kosighin, preşe
dintele Consiliului de Miniştri al 
U.R.S.S., mernbru al Biroului Politic 
al C.C. al P.C.U.S., şi Ion Gheorghe 
Maurer, preşedintele Consiliului de 
Miniştri al Republicii Socialiste Ro
mânia, membru al Comitetului Exe
cutiv, al Prezidiului Permanent al 
C.C. al P.C.R., răspund aclamaţiilor 
mulţimii.

La aeroportul Otopeni, urări
le „Trăiască unitatea şi cola
borarea ţărilor socialiste!", „Tră
iască prietenia frăţească, alianţa şl 
colaborarea multilaterală dintre Re
publica Socialistă România şi Uniu
nea Republicilor Sovietice Socia
liste!" erau înscrise în limbile ro
mână şi rusă pe mari panouri. Mo
derna aerogară era pavoazată cu 
drapelele de stat ale celor două 
ţări. Pe frontispiciul salonului de 
onoare se aflau portretele tovarăşi
lor Ion Gheorghe Maurer şl A. N. 
Kosighin.

La aeroport au venit, pentru a ura 
drum bun membrilor delegaţiei so
vietice, tovarăşii Paul Niculescu-Mi- 
zil, Gheorghe Pană, Gheorghe Rădu- 
lescu, llie Verdeţ, Emil Drăgănescu, 
Janos Fazekas, Dumitru Popa, Leonte 
Răutu, Iosif Banc, Mihai Gere, Ion 
Ioniţă, precum şi Mihai Marinescu

Plenara Consiliului 
judeţean ai oamenilor 

muncii de naţionalitate 
maghiară

Miercuri a avut loc la Mediaş 
plenara Consiliului judeţean al 
oamenilor muncii de naţionalitate 
maghiară, cu care prilej s-au dez
bătut Regulamentul de funcţiona
re al consiliilor judeţene ale oa
menilor muncii aparţinînd naţio
nalităţilor conlocuitoare, modul de 
îndeplinire a sarcinilor pe semes
trul I al acestui an şi au fost sta
bilite măsuri pentru activitatea de 
viitor.

O deosebită atenţie în cadrul 
lucrărilor plenarei s-a acordat in
tensificării muncii politice şi cul
tural-educative în rîndul oameni
lor muncii de naţionalitate ma
ghiară din Sibiu, Mediaş, Copşa

Mică, Dumbrăveni, Ocna Sibiului, 
Săcădate, Alma şi din alte locali
tăţi, pentru participarea tot mai 
activă a acestora la sporirea pro
ducţiei industriale şi agricole, la 
diminuarea pagubelor provocate 
de inundaţii. ■

Participanţii la- discuţii şi-au 
exprimat hotărîrea de a milita ac
tiv pentru continua întărire a fră
ţiei dintre oamenii muncii ro
mâni, maghiari, germani, conlocui
tori pe cuprinsul judeţului, pentru 
îndeplinirea măreţelor sarcini sta
bilite de Congresul al X-lea al 
P.C.R., pentru ca prin munca lor 
unită să contribuie la înflorirea 
multilaterală a patriei noastre so
cialiste.

y

In grădina de legume
Lucrătorii de pe ogoare desfă

şoară în aceste zile o activitate 
susţinută pentru realizarea unor 
producţii agricole cit mai bune. 
C.A.P. Alţîna. In sectorul legumi
col au fost semănate culturile pe 
23 din cele 25 lia planificate. Peste 
80 de oameni lucrează zilnic aici 
Ja plantatul verzei de toamnă, al 
cepei, la completarea golurilor, la 
efectuarea praşilelor. După cum 
ne informează specialistul unităţii, 
inginerul Ion Magheru, legumicul

torii din Alţîna au livrat statului 
pînă în prezent 14 tone de spanac, 
salată şi ceapă verde, iar în a- 
ccastă săptămînă vor livra prime
le cantităţi de varză timpurie. O 
contribuţie deosebită în obţinerea 
acestor rezultate meritorii şi-au 
adus cooperatorii Maria Brezaie, 
Ion Preda, Ion Marcu, Paraschiva 
Luca, Maria Bărtuş, Maria Dengel, 
Achim Ţichindelean, Elisabeta 
Frăticiu, Sofia Kraus, Ion Bucşa, 
Maria Lenghea şi alţii.

şi Ion Păţan, vicepreşedinţi ai Con
siliului de Miniştri, Corneliu Mă- 
nescu, ministrul afacerilor externe, 
Vasile Vlad, şeful secţiei relaţii ex
terne a C.C. al P.C.R., Teodor Ma
rinescu, ambasadorul României în 
Uniunea Sovietică.

Se aflau, de asemenea, pe platoul 
de ceremonii oficiale, membri ai C.C. 
al P.C.R., ai Consiliului de Stat şi ai 
guvernului, conducători de instituţii 
centrale şi organizaţii obşteşti, gene
rali, ziarişti români şi străini.

Erau prezenţi A. V. Basov, amba
sadorul Uniunii Sovietice la Bucu
reşti, care a făcut parte din delegaţia 
sovietică, precum şi şefi de misiuni 
diplomatice acreditaţi în România, 
membri ai Ambasadei Uniunii Sovie
tice Ia Bucureşti.

Un sunet prelung de trompetă 
anunţă sosirea pe aeroport a coloa
nei oficiale. Garda militară prezintă 
onorul. Fanfara intonează imnurile de 
stat ale Uniunii Sovietice şi Repu
blicii Socialiste România.

Tovarăşul A. N. Kosighin, îm
preună cu tovarăşul Ion Gheorghe 
Maurer trec în revistă garda de 
onoare.

Membrii delegaţiei de partid şi 
guvernamentale a Uniunii Sovietice 
îşi iau rămas bun de la şefii misiu
nilor diplomatice, de la persoanele 
oficiale române aflate pe aeroport.

De pe podiumul amenajat pe aero
port, A. N. Kosîghin rosteşte un 
cuvînt de rămas bun.

A răspuns tovarăşul Ion Gheor
ghe Maurer.

Tovarăşii Ion Gheorghe Maurer şl 
A. N. Kosîghin îşi string călduros 
mîinile. Preşedintele Consiliului de 
Miniştri al Uniunii Sovietice expri
mă încă o dată, cu acest prilej, to
varăşului Ion Gheorghe Maurer sa
tisfacţia deosebită pentru rezultatele 
convorbirilor avute cu secretarul ge
neral al partidului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, preşedintele Consiliului 
de Stat, cu ceilalţi conducători ai 
partidului şi statului român, pentru 
rezultatele vizitei.

La ora 11, avionul guvernamental 
decolează, îndreptîndu-se spre Mos
cova.

(Agerpres)

Solii poporului sovietic  
in vizită prin Capitală

Ieri, ultima zi a vizitei întreprinse 
în ţara noastră de delegaţia de par
tid şi guvernamentală a Uniunii So
vietice, în frunte cu A. N. Kosîghin, 
a înscris în program cunoaşterea 
unor realizări urbanistice şi edili
tare ale Capitalei.

Vizita prin metropola ţării s-a 
desfăşurat sub semnul aceleiaşi pri
miri călduroase care i-a însoţit tot 
timpul pe solii poporului sovietic, 
înalţi oaspeţi ai României socialiste.

In turul de orizont efectuat în Ca
pitală, membrii delegaţiei de partid 
şi guvernamentale a Uniunii Sovie
tice au fost însoţiţi de tovarăşii 
Paul Niculescu-Mizil, membru al 
Comitetului Executiv, al Prezidiului 
Permanent, secretar al C.C. al 
P.C.R., şi Dumitru Popa, membru al 
Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., primarul general al Capita
lei, precum şi de Bujor Almaşan, 
membru al C.C. al P.C.R., ministrul 
industriei miniere şi geologiei şi Ion 
Cosma, membru ál C.C. al P.C.R., 
prim-vicepreşedinte al Consiliului 
Popular al Municipiului Bucureşti.

Se străbat artere principale ale 
oraşului, bulevardul Aviatorilor, Ca
lea Victoriei, bulevardul Republicii, 
punctul terminus fiind cartierul Ti
tan.

Cartierul Titan acest veritabil o- 
raş-sat.e!it al Bucureştilor, care 
numără în prezent peste 120 0.00 de 
locuitori, respiră o atmosferă toni
fiantă, de.optimism şi încredere, de
gajă o puternică notă de prospeţi
me şi inedit. Impunătoarele blocuri 
de locuinţe însumează aici peste 
40 000 de apartamente, armonios 
dispuse în spaţiu şi concepute într-o 
manieră modernă. Oaspeţii privesc 
cu admiraţie această desfăşurare pa
noramică de clădiri şi spaţii verzi,

de bulevarde, magistrale şl alei 
pierdute printre blocuri şi înecate 
în vegetaţie şi flori, mulţimea ce 
umple trotuarele, mulţimea care a- 
clamă de la balcoane şi îi răspund 
cu bucurie.

La complexul alimentar din apro
pierea blocului denumit în cartier 
„Potcoava“ se face un scurt popas. 
Cetăţenii, aflînd de sosirea în car
tierul lor a distinşilor oaspeţi so
vietici, se adunaseră în mare număr 
să-i întâmpine. Din mijlocul lor se 
desprind citeva fete şi oferă tova
răşului Kosîghin şi celorlalţi oaspeţi 
buchete de garoafe roşii. Este o at
mosferă vibrantă. Se aud urale şi 
ovaţii pentru întărirea prieteniei 
dintre popoarele român şi sovietic.

In fata unei sugestive machete, 
mijlocul în măsură să dea o ima
gine clară vizitatorului asupra sis
temului de funcţionalitate al cartie
rului .asupra întinderii şi încadrării 
lui în perimetrul Bucureştilor, oas
peţii primesc, explicaţii din partea 
arhitectului şef al Capitalei, Tiberiu 
Ricci. Este vorba de construcţiile de 
blocuri de locuinţe şi clădiri social- 
culturale înălţate pînă în prezenl. 
Se înfăţişează perspectivele de dez
voltare ale cartierului, viitoarele a- 
menajări şi dotări social-edilitare. 
Preşedintele Consiliului de Miniştri 
al U.R.S.S. se interesează de gradul 
de confort al apartamentelor, cere 
explicaţii privind sistemul de ali
mentare cu apă şi căldură a locuin
ţelor. In final are cuvinte de apre
ciere la adresa eforturilor depuse 
de edilii Capitalei pentru a crea 
condiţii tot. mai bune de viată ce
tăţenilor; oaspeţilor li se relevă fap
tul că locuitorii modernului cartier 
Titan sínt, în cea mai mare parte,

(Continuare în pag. a IV-a)

C O M U N I C A T
ou privire la vizita delegaţiei de partid şi guver

namentale a Uniunii Sovietice 
în Republica Socialistă România

Din noul peisaj industrial «ibian: faţada fabricii „Libertatea“" Foto: FRED NUSS

Ca urmare a înţelegerii dintre Co
mitetele Centrale ale Partidului Co
munist Român şi Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice şi dintre guver
nele Republicii Socialiste România 
şi Uniunii Republicilor Sovietice So
cialiste, in perioada 6—8 iulie 1970 
a făcut o vizită oficială de prietenie 
în Republica Socialistă România de
legaţia de partid şi guvernamentală 
a Uniunii Republicilor Sovietice So
cialiste, în frunte cu preşedintele 
Consiliului de ■ Miniştri al U.R.S.S., 
membru al Biroului Politic al Comi
tetului Central al P.C.U.S., A. N. 
Kosîghin. în cursul vizitei a fost 
semnat noul Tratat româno-sovietic 
de prietenie, colaborare şi asistentă 
mutuală.

Delegaţia de partid şi guverna
mentală a Uniunii Sovietice a fost 
primită de către tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Par
tidului Comunist Român, preşedinte
le Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, cu care a avut 
o convorbire sinceră, tovărăşească.

Delegaţia sovietică a avut întâl
niri cu oameni ai muncii din Bucu
reşti şi Ploieşti, a vizitat Rafinăria, 
Combinatul petrochimic „Brazi", şi 
Uzina de utilaj petrolier „1 Mai".

Oaspeţilor sovietici li s-a făcut 
pretutindeni o primire caldă, prie
tenească. •— expresie vie a senti
mentelor frăţeşti care leagă popoa
rele celor două ţări.

între delegaţiile de partid şi gu- 
ernamentale ale Republicii Socialis- 

e România şi LLR.S.S. au avut loc 
ratative care au decurs intr-o at

mosferă tovărăşească, in spiritul în
ţelegerii reciproce. Delegaţiile s-au 
informat despre construcţia socialis
tă şi comunistă în ţările lor, au e- 
xaminat stadiul actual al relaţiilor

româno-sovietice, căile de dezvolta
re în continuare a acestora şi au 
făcut, un schimb de păreri cu pri
vire la probleme internaţionale ac
tuale.

La tratative au participat:
Din partea română — Ion Gheor

ghe Maurer, preşedintele Consiliului 
de Miniştri, membru al Comitetului 
Executiv, al Prezidiului Permanent 
al C.C. al P.C.R., Paul Niculescu- 
Mizil, membru al Comitetului Exe
cutiv, al Prezidiului Permanent, se
cretar al C.C. al P.C.R., Corneliu 
Mănescu, membru al C.C. al P.C.R., 
ministrul afacerilor externe, Vasiie 
Vlad, membru supleant al C.C. al 
P.C.R., şef de secţie la C.C. al, P.C.R., 
şi Teodor Marinescuţ membru al 
C.C. al P.C.R., ambasadorul României 
in U.R.S.S.

Din partea sovietică — A. N. Ko
sîghin, preşedintele Consiliului de 
Miniştri al U.R.S.S., membru al Bi- 
roiilui Politic al C.C. al P.C.U.S., M. 
A. Suslov, membru al Biroului Po
litic, secretar al C.C. al P.C.U.S., A. 
A. Gromîko, membru al C.C. al 
P.C.U.S., ministrul afacerilor externe 
al U.R.S.S., K. V. Rusakov, membru 
ai Comisiei Centrale de Revizie a 
P.C.U.S., şef de secţie la C.C. al 
P.C.U.S., A. V. Basov, membru al 
C.C. al P.C.U.S., ambasadorul U.R.S.S. 
în România.

Delegaţiile au constatat cu satis
facţie că Tratatul româno-sovietic de 
prietenie, colaborare şi asistenţă mu
tuală din 4 februarie 1948 a contri
buit la stabilirea relaţiilor de tip 
Tioi] intre România şi Uniunea So
vietică, a jucat un rol important în 
afirmarea unei colaborări largi, re
ciproc avantajoase înt.re ele.

Cont.inuînd tradiţiile de prietenie, 
afirmate în tratatul precedent, noul

tratat oglindeşte experienţa acumiw 
lată în colaborarea româno-sovietică, 
realizările celor două ţări în con
struirea socialismului şi comunismu
lui, întărirea relaţiilor de prietenie 
şi colaborare dintre ţările socialiste, 
precum şi transformările care au a- 
vut loc în Europa şi în întreaga 
lume.

în timpul convorbirilor, părţile au 
reafirmat hotărîrea de a extinde, în 
continuare, în conformitate cu prin
cipiile internaţionalismului socialist, 
relaţiile de colaborare multilaterală 
dintre Republica Socialistă România 
şi U.R.S.S., pe baza ajutorului fră
ţesc, avantajului reciproc, respectării 
suveranităţii şi independenţei naţio
nale, egalităţii în drepturi şi nea
mestecului reciproc în treburile in
terne.

Delegaţiile au exprimat convinge
rea că adîncirea colaborării priete
neşti dintre Republica Socialistă Ro
mânia şi U.R.S.S. corespunde inte
reselor fundamentale ale popoarelor 
ambelor ţări, sistemului socialist 
mondial în ansamblu.

Ambele delegaţii au subliniat că 
ele acordă o mare însemnătate uni
tăţii şi coeziunii ţărilor socialiste. 
Ele şi-au exprimat dorinţa fermă de 
a dezvolta colaborarea în cadrul 
Tratatului de la Varşovia şi de a 
dezvolta prietenia şi colaborarea cu 
celelalte ţări socialiste. Părţile au 
remarcat importanta dezvoltării co- 
labbrării multilaterale în cadrul Con
siliului de Ajutor Economic Reci
proc, în concordantă cu hotărîrile 
celei de-a 23-a Sesiuni speciale 
C.A.E.R.

România şi Uniunea Sovietică re
afirmă că, conducîndu-se după in-

(Gontinuare în pag. a IV-a)
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Ce se  mai
aşteaptă ?

După cum né scrie cititorul 
!. Loghin, de mai mult timp In 
Pasajul scărilor, lingă »Butoiul 
de aur", se scurg ape reziduale. 
Intr-adevăr, canalul imobilului 
(proprietar Margareta Schuster) 
din Piaţa Grivita, 3, este Înfun
dat. Apele s-au infiltrat prin pe
reţii imobilului, ai unităţii si 
chiar prin zidul cetăţii. S-au făcut 
unele săpături, s-a încercat, des
fundarea canalului dar nu s-a a- 
juns la nici un rezultat. I.H.R. a 
făcut o comandă (nr. 110 din 26 
iunie) cerînd I.C.S. »desfundarea 
racordului de canal". întreprin
derea comunală, nici după 10 zile 
n-a găsit de cuviinţă să răspundă 
chemării, lăsînd în continuare să 
se degradeze clădirea, unitatea şi 
chiar zidul cetăţii (care este Mo
nument istoric). Pe cînd un răs
puns prompt, o intervenţie ope
rativă a secţiei apă-canal a 
I.C.S.?.

Procedeu
repetat

Cu circa 3 luni în urmă, la a- 
ceaslă rubrică, se critica proce
deul folosit la chioşcul de vîn- 
zare a presei din cartierul Hipo
drom. Iată că acum acelaşi proce
deu este folosit — după cum ne 
sesizează Nicolae Presecan, sa
lariat al uzinei »Balanţa" — de 
către vînzătoarea de la chioşcul 
din Calea Guşteritei. »Pe lîngă 
faptul că se condiţionează cum
părarea unor publicaţii se vor
beşte urît. cn cetăţenii. Ca să 
intri în posesia Programului de 
radio sau a Sportului eşti obli
gat să cumperi cel puţin o re
vistă, de obicei veche". Pină cînd 
în acest sector se mai tolerează 
asemenea practici? Răspunsul îl 
aşteptăm de la Serviciul munici
pal de difuzare a presei.

Opera ti
vi ta te?

De mai bine de două luni, Mar
gareta Vlrlan, locatară In Sibiu, 
str. Tribunei nr. 3, s-a adresat 
séctorului II I.L.L. cu o cerere 
prin care solicită intervenţie în 
scopul opririi degradării aparta
mentului. Din cauza spargerii 
burlanelor de colectare a apelor 
pluviale, apa s-a infiltrat prin 
pereţi, aducînd apartamentul în- 
tr-im bal fără de hal. Dacă s-ar 
fi luat măsurile imediat, acţiunea 
distructivă ar fi fost oprită în 
faza Incipientă.

Cei responsabili (de Iá I.L.L.) 
nu se sinchisesc însă. Nici n-au 
binevoit să se deplaseze la fata 
locului să vadă despre ce-i vor
ba şi să ia măsurile de rigoare. 
Mai mult, în urma sesizării fă
cute Consiliului popular al mu
nicipiului Sibiu, petitionara este 
asigurată prin adresa de răspuns 
datată Ia 6 iunie a. c. »Pentru re
medierea defecţiunilor la locuin
ţă s-a pus în vedere I.L.L. cu a- 
dresa nr. 70 654/1970 de a lua 
măsurile corespunzătoare". Totul 
însă este ca şi Înainte. In plus 
infiltrarea apei cuprinde o supra
faţă tot mai mare din pereţii lo
cuinţei. Cit. mai este necesar să 
se aştepte? Cine suportă pagu
bele care sínt tot mai mari sl 
rare se vor amplifica pe măsura 
întlrzierii? Ar fi cazul ca acei 
salariaţi ai I.L.L. care tergiver
sează luarea măsurilor să supor
te ei cheltuielile. Aşa poate vor 
ieşi din starea do indiferenţă.

Aprindeţi
becurile!

Cine Irece seara pe str. Budi* 
slavu din Sibiu risca să se îm
piedice la lot pasul — după cum 
ne relatează I. Conişa. Cele 2—3 
corpuri de iluminat, stau în . . .  
întuneric. Becurile s-au sparl - ori 
s-au defectai,. Cert este că de circa 
3 'Săptămîni întunericul este la el 
acasă pe această arteră atît de 
circulată de cetăţenii cartierului

ÎTrei stejari. Faceţi lumină! Aviz 
! serviciului l.R.E.S. care se ocupă 
de iluminatul public al cnaşului.

Rubrică realizată de 
S. MAGEANU

Cîteva din lucrările prezentate în Expoziţia interjudeţeană de artizanat, deschisă Ia Casa artelor din Sibiu

NOTE LA O EXPOZIŢIE

Confruntări edificatoare
la Biblioteca „ASTRA“

O tradiţională o- 
i'bişniiifiîă ne-a înv.i- 
tai să aşezăm, fit 
■dftdireâ rioâstră, bi
blioteca sibiâtiâ a 
„Astrei" printre in
stituţiile celui mai 
autorizat prestigiu 
cultural. Sîntem cu 
al.ît mai bucuroşi 
de a afla că meri
tuoasele antecedenle 
ale bibliotecii sínt 
larg dezvoltate şi 
îmbogăţite în zilele 
noastre. Fondurile 
documentare de o 
nepreţuită importan
ţă, cifra impresio
nantă a cărţilor din 
depozite, activitatea 
specializată a servi
ciilor sale — toate 
acestea concură la 
edificarea în paralel 
a uriui prestigiu şti
inţific al instituţiei, 
la lărgirea si diver
sificarea formelor de 
contact cu publicul. 
In această idee se 
înscrie şi iniţiativa 
de a edita lucrări 
documentare şi in

formative cu privire 
la tezaurul de cârti 
şi manuscrise care 
se află în patrimo
niul bibliotecii.

Buna orientare a , 
activităţii specifice 
se poate controla şi 
statistic la finele pri-

ÍNSE.MNARE

mului semestru al a- 
nului în curs. Bilan
ţul cifric al primelor 
şase luni din acest 
an este edificator. Li- 
mitîndu-se la secto
rul cititorilor adulţi, 
vom constata că, 
pentru această pe
rioadă, la un număr 
de 3 720 dé cititori 
înscrişi se realizează 
o frecventă de 
34 662, âjtingîridu-se 
la cifra ridicată de 
67 390. Şi aceasta — 
a nu se uita — doar

înt.r-o jumătate d» 
ani Dar bilanţul rod
nic se continuă: Îs 
filială Lupeni, la 
1 í 18 cititori sínt 
7 752 cărţi citite; la 
filiala Cibin, cei 853 
de cititor) înscrişi au 
citit, în acest răs
timp, 8 745 de cărţi.

Lâ nivelul întregii 
activităţi publice a 
Bibliotecii „Ast.ra11 
din Sibiu (inclusiv 
Secţia de împrumut 
pentru copiii, cifra 
totală a cititorilor â- 
cestei perioade este 
de 8 071, realizin- 
du-se o frecventă a 
acestora de 56 980, 
la o . cantitate de 
120 623 de cărţi citi
te.

După cum se ob
servă, această vesti
tă instituţie sibiană 
de cultură cinsteşte 
cu fapte actuale tra
diţiile înaintate care 
i-au consolidat fai
ma.

T. P.

Plecări în tabere

Articole 
de seson

Cooperativa .Arta Sibiului* a pre
gătit pentîu sezonul actual noi arti
cole dfe rnarochirfărie Oâ'ffi âu fost 
prezentate pentru contractări. Este 
vorba de 15 modele de sandale pen
tru femei. Confecţionate din înlocui
tori de. piele, în, culori şi modele 
adecvate, cu toc ortopedic lăcuit şi 
garnituri de ţesături cu fire itielalice 
sau alte aplicaţii ornamentale, noile 
modele sînt deosebit de atrăgătoare.

E. Golbergher — şefa secţiei în
călţăminte şi creatoarea articolelor 
de mdfochlnăfie — a prezentat, şi 
patru garnituri complete (sacoşe, 
cordon, sandale) pentru plaje, caro 
au primit o bună apreciere atît pen
tru fericita combinaţie coloristică cit 
şi pentru etecutia lor ireproşabilă. 
O notă în plus — preturile foarte 
avantajoase la care se vor pune în 
vînzare ţoale aceste produse.

O nouă
unitate

la Cisnădie
Grigore Cătăhuia, şeful serviciului 

producţie la cooperativă meşteşugă
rească „Tehnică nouă", ne infor
mează că la Cisnădie, pe slrada 1 
Septembrie nr. 42, s-a deschis o 
nouă unitate de prestări servicii. 
Cisnădienii pot să-şi repare aici "ma
şini de spălat rufe, maşini de cusut, 
maşini de scris etc, In acest sens 
unitatea a fost dotata cu strunguri, 
freze, rabotézé, maşini de găurit, 
aparate de sudură şi alte instru
mente de lucru, necesare.

„Cupa
speranţelor”

Vineri, la ora 17, la clubul „Inde
pendenta" din Sibiu va avea loc dia
logul „Cupa speranţelor", între for
maţiile artistice ale întreprinderilor 
„Victoria" şi „Balanţa". Programul 
va fi susţinut de orchestre de mu
zică uşoară şi populară, de solişti 
vocali, grupuri vocale, formaţii de 
dansuri.

Sub auspiciile _ Comitetului pentru 
cultură şi artă al judeţului Sibiu, lâ 
Casa artelor, s-a deschis de cîteva 
zile Expoziţia interjudeţeană de ar- * 
tizanat. Faptul constituie un eveni
ment cultural util prin semnificaţiile 
pe care le degajă, reprezentînd, în 
primul rînd, un exemplu fericit de 
colaborare între organismele cultu
rale ale judeţelor Bistriţa—NăsăUd, 
Cluj, Vîlcea, Caraş—Severin şi Si
biu. Vizitatorii pot Cunoaşte preo
cupările unor creatori, care în lipsa 
unor astfel de apariţii în public, riscă 
să rărnină anonimi. şi, deci, să le 
lipsească una din finalizările activi
tăţii lor. Cuprinderea, în acelaşi spa
ţiu, a unora dintre cele mai semnifi
cative opere ale acestor creatori 
poate determina o emulaţie atît de 
necesară în perpetuarea unor mani
festări care cultivă fericit materialul 
şi tehnica tradiţionale, alături de 
căutări înnoitoare. în sfîrşit, pre
zenta acestei expoziţii permite o 
analiză pe baza căreia factorii res
ponsabili pot concepe un plan de 
acţiune operativ în domeniu.

Numită de artizanat, expoziţia de 
la Casa artelor este mult mai largă, 
înscriindu-şi exponatele în varietatea 
seducătoare a artei populare şt artei 
aplicate, lăsînd să se contureze o 
foarte diversă gamă de modalităţi 
expresive, recomandînd personalităţi 
artistice distincte. Astfel, Nicolae

Pop Bald! (Bistriţa—Năsăud) este, în 
primul rînd, slujitorul sever al unbi 
minuţiozităţi artistice de un farmec şi 
precizie deosebite. Predomină in crea
ţiile sale compoziţiile din paie tăiate 
mărunt, lipite pe un suport neted şi 
colorate, precum şi placajul decupat 
şi pictat. Bun desenator şi colorist, 
el expune şi unele compoziţii tridi
mensionale, fidele subiectului, în 
care amănuntul documentar e alătu
rat artistului (Casa memorials A- 
vram lancu, Casă ţărănească din ju
deţul Hunedoara). Ceea ce Nicolae 
Pop Baldi execută din paie rilărun- 
tite, Livin Doctor (Cluj) face din 
timbre care îi oferă o întindere cro
matică ce îi permite cele mai (ine 
nuanţări. Cîţiva expozanţi s-au oprit 
la capacitatea figurativă a rădăcini
lor: medieşanul Emil Mureşan, cu
noscut nouă de mai multă vreme, 
Benkö Bela, Gheorghe Balaşcan şi 
Al. Misinga (Bistriţa—Năsăud). A- 
cesia din urmă este prezent cu lu
crări încărcate de fantezie, în caro 
îmbină cele mai neaşteptate mate
riale: şpan, coji de nucă, papură, 
dopuri, cutii din plastic etc.

Ceramica e semnală de Dumitru 
Şchiopii (Vladeşti—Vîlcea), un meş
ter delicat şi precis, înclinat spre 
monocromie şi Şteian Găvan (Bis
triţa—Năsăud), pe care desenul tre
murat şi ezitarea formelor îl face 
mai apropiat ceramicii tradiţionale

tărăheşli. Casa pionierilor din Sibiu,
cu cîteva piése de lemn cioplit şi 
ceramică, demonstrează competenta 
cadrelor de specialitate şi înclinaţia 
evidentă a micilor artişti. De aseme
nea, reunite pe aceleâşl panouri sínt 
şi cusăturile şi ţesăturile în domi
nante de roşu ale Mdriei Spifidon 
şi Flöáfeá Grattcea (Avrirf) şi cele 
multicolore pe mari spaţii de alb 
mát ale Luclovităi Oniţ (Bistriţă—- 
Năsăud). Posibilităţi multiple dove
deşte şi Kin CaKd (Mediaş) prezent 
cu lucrări in Iernii, aramă şi stiplex, 
precum şi sibienii Nicolae Munléauu, 
Aiiréi Taricdu şi Preda Steliari, cu 
piese uzuale şi decorative remarca
bile prin frumuseţea concepţiei şi 
conştiinciozitatea execuţiei. Klaus 
Schnabel, cunoscut diri expoziţia 
anterioară, expune două panouri de
corative din metal bătut, pe suport 
de lemn. Gheorghe Cercel din Sebe
şul de Jos este un poet delicat al 
lemnului pe care-1 crestează cu mi
gală, în Cea mai pură tradiţie popu
lară, reUşind, în Mioriţa de exemplu, 
o suită de o rară frumuseţe. Înrudit 
spiritual cu acesta e Oscar Ionescu 
din Cîrtişoara, care expune, în afara 
cîtorva piese de lemn, icoane pe 
sticlă şi momente de inspiraţie, fol
clorică stăpiniie de un gust rafinat.

C. FLORIAN

f) Zilélé acestea, grupuri de pio
nieri $i şcolari de lâ şcolilri gene
rale din judeţul Sibiu iau drumul 
iaberelor de odihnă. Astfel 68 de 
pionieri medieşeni vor petrece o 
parte din vacantă în tabăra de la 
Sarmizegetusa, iar un grup de 93 de 
pionieri şi şcolari din judeţul Sibiu

vor plecă spre taberele de la Vâţa 
şi Orăstioara.

9  Luni a sosit In tabăra de corturi 
de la Poiana Neamţului a doua serie, 
de 4! de pionieri şi şcolări medie
şeni, care-şi vor petrece 7 zile din 
vacanţă în împrejurimile montană, 
din această zonă.

/

r  — • *. . . * ' M

! / .  /• S
„Flamura roşie“ Sibiu J
—  6 L Ă C Ă T U ŞI, categoriile  3-_ 4  1

I
fi

—  1 G A L V A N IZ A T O R
—  1 A U T O -M A C A R A G IU

V1
—  1 T R A C T O R IS T . I

K m t m a a a t m SMB i t e ă i  MOR SBÜ M H  RP9 PBP MH!

F o tb a l, d iv iz ia  4

Rezultatele etapei 
a XXVI-a

Ieri, în cadrul celei de-a 26-a eta
pe â campionatului republican divizia 
A s-au înregistrat rezultatele: 

Dinamo Bacău — Petrolul 0—0 
C.F.R. Cluj — Steagul Roşu T—1 
Diriâmo Bucureşti — F.C. Argeş

4—1
Politehnica Iaşi — Jiul 3—1 
Steaua — Universit. Craiova 4—1 
A.S. Armata Tg. Mureş — U.T.A

2 - 2
Crişul — Rápid 1—1

PRONOEXPRES
Numerele extrase fa Concursul nr. 28 

din 8 iulie 1970:
Extragerea I: 24, 28, 15, 3, 18, 45. 
Fond de premii: 272 398 lei. 
Extragerea a Il-a: 8, 26, 16, 1, 17,

21, 10, 40.
Fond de premii: 240 284 lei.

P artiţie  do maro
Sibiul, care s-a dovedit gazdă pri

mitoare pentru multe din echipele 
nationale, a fost ales şi de dala a- 
ceasta ca loc de competiţii pen
tru loturile R.S.R. de baschet ju
nioare, volei seniori şi handbal ti
neret. Am grupat, pentru amatorii 
de sport din judeţul nostru, în trei 
capitole — baschet., volei şi hand
bal — programul partidelor amicale 
ce so vor disputa în zilele urmă
toare la Sibiu şi Mediaş.

BASCHET

Au fost prevăzute, în cadrul con
fruntărilor comune, trei îniîlniri între 
lotul R.S.R. de baschet junioare şi 
lotul similar al R.S.C. Iată progra
mul acestor partide: vineri, 10 ivii io, 
ora 17,30 la Mediaş; duminică, 12 
iulie, ora 11,00, îb sala Şcolii spor
tive Sibiu; luni, 13 iulie, ora 18,00, 
în sala Şcolii sportive Sibiu.

In continuarea competiţiilor, în zi
lele de 15 iulie, ora 18,00, (iu sala 
Şcolii sportive Sibiu), 17 iulie, ora 
17,30, (la Mediaş) şi 18 iulie, ora
18,00 in sala Şcolii sportive Sibiu) 
vor avea loc partidele internationale 
între lotul R.S.R. şi lotul similar din
R.P.Ü.

Lotul naţional de baschet junioare 
al R.S.R. va rămine în continuare 
la Sibiu pină la mijlocul lunii au
gust. Intre !0 şi 14 august urmează 
să primească din nou vizita baschet
balistelor poloneze. Programul înlîl- 
nirilor din luna august va Ii publi
cat la timpul potrivit.

Înainte de plecarea voleibaliştilor sibieni în Polonia

5 m inute cu p ro f. Vlad Guşii, p r e şe d in te le  C .J .E .F .S . Sibiu
Elevii şi elevele celor două echipe 

do volei ale Şcolii sportive Sibiu, 
care fac deplasarea în Polonia, aş
teptau probabil cu bagajele pregă
tite cu mult înainte ziua de 8 iuiie. 
Un singur om din delegaţia de pro
fesori şi elevi era, însă, (urat de 
problemele tuturor, în luptă cu tim
pul scurt ce mai rămăsese pina la 
plecarea trenului. Şi, spre nenorocul 
său, ţoale telefoanele zbîrnîiau în 
birou, toti vizitatorii „cu şi fără 
treabă" deschideau uşa ca să în
trebe ceva . . .  Aşa se întîmplă de 
obicei atunci cînd răspunzi de o 
mulţime de probleme. In fond, ce 
să-i faci — plăcutele dezavantaje 
ale plecării. . .

Trebuie să recunosc că, în mo
mentul in care am deschis uşa bi-

a tra c ţ ie  la Sibiu
HAMUBAE

De cîteva zile Sibiul este gazdă

roului, am fost privit cu o oarecare 
blinda oştilitále.

— Cinci minute doar, tovarăşe 
Guşu. Ştiu că sinieji ocupai...

— Alunei să începem ..: La noapte 
(8 iulie n.n.) plecăm cu acceleratul 
international spre Polonia pe ruta 
Sibiu — Budapesta — Bratislava — 
Varşovia. Profesorii care însoţesc 
elevii sínt Traian Todorân, directo
rul Şcolii sportive, şi M. Gheorghită.

— Mi se pare că pentru depla
sări sportive ale şcolarilor in 
străinătate, există nişte "condiţii, 
lixatc de federa(ie şi Ministerul 
Învăfăniinlului. . .

— Da. Pot face deplasări în străi
nătate echipele care au terminat 
campionatul în divizia şcolară ccl 
puţin pe locul trei. Noi participăm 
la acest turneu în Polonia datorită 
rezultatelor de anul trecut; locul 
doi la băieţi şi locul 3 la fete.

— După rezultatele de anul a- 
cesta, veti mai putea solicita Mi
nisterului tnvătămintului şi fede
raţiei de specialitate dreptul de 
a tace în 77 o deplasare In străi
nătate?

— Sigur. Anul acesta atît băieţii 
cit şi fetele au terminat pe locul 
doi. Să revenim insă la actualul tur
neu. După ce vom petrece o zi în

Varşovia, vom pleca în nordul Po
loniei, spre oraşul Olstin, nude vom 
începe pregătirile. Apoi vom susţine 
cu echipe similare din Polonia 4 în- 
lîlniri — două la băieţi, două la 
iele.

— Cu ce pehipe veti juca?
— Cu aceleaşi formaţii care au 

fost la Sibiu la invitaţia noastră în 
luna decembrie anul trecut. Noi, de 
fapt., le întoarcem acum vizita. In 
decembrie am ciştigat noi 3 partide 
diri 4; de data aceasta s-ar putea 
ca victoriile să surîdă mai mult gaz
delor. Citiva titulari şi titulare din 
echipele noastre se afla la admitere 
în facultăţi, aşa ca vom pleca cu 
elementele cele mai tinere...

— încă o întrebare, de tapt ul
tima: ce continui da[i dv. aceslor 
îniîlniri?

— Conţinutul lor este în primul 
rînd de ordin sportiv. Apoi, fără în
doială, se implică un conţinut turis
tic — instructiv educativ. In al trei
lea rînd, pe un plan mai mare şi ln- 
tr-un mod specific, în asemenea în
tâlniri se realizează şi strîngerea 
legăturilor de prietenie dintre tine
relul din România şi Polonia.

— Vă dorim succesl

Interviu consemnat 
de VIOREL CUCU

U M . AMET Sibiu
p ro d u ce  şi o feră:
balamale foarfecă, bidoane din aluminiu, bănci şcolare 
reglabile, coşuri vopsite, cazane de rufe semiambuti- 
satc, capace fontă de 55, 160 şi 180 kg, dulapuri din 
metal pentru vestiare şi arhiva, distanţiere ferestre, 
etajere aluminiu, etajere nichelate, jgheaburi şi bur
lane t. z., minere cu şilduri, minere închizător ferestre, 
prese cartofi, roabe metalice, suport cu 1 şi 2 braţe 
din P.C.V., scaune pentru cinematograf, tomberoane 
gunoi, zăvoare mobilă dc 70 şi 90 mm, balamale 
duble.
Executăm turnări din fontă, aluminiu şi bronz. 
Executăm mobilier metalic, construcţii metalice pe 
bază de comandă cu materialul nostru şi al clientului.

i; Uzina de piese auto Sibiu i
|» angajează de urgenţă: J
!; — strungari J
Ji — frezori <
<[ — termişti tratamentişti !
J| — forjori. I

şi pentru lotul R.S.R. da tineret 
(masculin). în acest interval se vor 
organiza cîteva turnee. Un aseme
nea turneu va avea loc la finele
acestei 'săptămîni pe terenul Lucea
fărul, după următorul program: vi
neri, 10 iiiiie, oro 17,30, A.S.A. Si
biu — Tabăra Ministerului învăţă- 
mîntului (care cuprinde cei mai va
loroşi handbâlişti ai echipelor Şco
lilor sportive şi care se află tot în 
Sibiu) şi ora 18,45 Independenta 
Sibiu — Lotul R.S.R. de tineret; 
sîmbătă, 11 iulie, ora 17,30, A.S.A.
— Independenta şi ora 18,45, Tabăra 
Ministerului InvătăniSnlului — Lotul 
R.S.R. de tineret; duminică, 12 iulie, 
ora 10,00, A.S.A. — Lotul R.S.R. de 
tinerel şi ora 11,15, Independenta
— Tabăra Ministerului tnvătămîntu- 
lui.

Un alt turneu se va organiza si 
în săptămîna viitoare Lotul R.S.R. 
de tineret, isi încheie programul în 
ziua de 25 iulie cînd va înlilrii, în 
partidă amicala, campioana republi
cană Steaua Bucureşti.

VOLEI

între 10 şi 23 iulie, la Sibiu sa va 
afla în competiţii şi lotul national de 
volei • masculin. Se preconizează o 
serie de îniîlniri amicale, al căror 
program încă n-a fost definitivat.

OCNA SIBIULUI: Ani elocotitorl
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Operaţiunea Crossbow (orele 17,ÓÖ şi
19,00).

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: Vreme frumoasă şi călduroasă 
cu uşoară instabilitate în cursul dupii- 
âmiezii cîiid, izolat, se vor seminţe 
averse slabe de ploaie însoţite şi <0 
descărcări electrice. Virilul \n suli. 
sluti din sectorul suţl-vrsllc. Minim1 1 
vor fi cuprinse intre fi şi 17 grade 
iar maximele Voi oscila Intre 84 ■ 
27 grade.

SIBIU: PACEA: Sub semnul Iu 
Munte Cristo (orele 9.00: 11.30; 14.00 
16.30; 19.00; 21.00); AKTA: Elvira ăla 
digan (Orele ID.Oli; 12.00: 11,30; 10.30 
18.30: 20.30): TINERETULUI: Acţiune:: 
Vulturul (orele tO.OO; 12,00; 14,30,
10.30; 18.80; 20,30).

M ED IA Ş: PROGRESUL: M ari le  v a 
c an te  (Orélé 9.00; 11,15: 14,00; 10,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Cu min«

nu, madam (orele 10.00; 10,30; 18.30;
20,30); UNIREA: IVinrietuu in Valea 
Morţii (orele 10,00; 10,00; 18,00 şi
20. 00) .

CISNĂDIE: POPULAR: Domnişoara 
doctor (orele 11,00; 10,00; 18,00 şi
20. 00) .

AGNITA: 8 MAI: Mireasa era in

negru (orele 10.00; 10.00; 18,00 si 20.00).
DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:

Călugăriţa, seriile I şi II (orele 17,00 
şi 20.00).

COPŞA MICA: POPULAR: Omul, 
orgoliul, vendetta (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-lîAl: Păcatul dragostei lő
réié 17,00 şi 19.00).

Cadru din filmul „Operaţiunea Crossbow"

TELEVIZIUNE
17.30 Deschiderea emisiunii. 

Microavanpremiera.
ETnisiurie în limba maghiară.

18.00 La volan.
18.20 Mult e dulce şi frumoasă.
18,45 Cadran international.
19.13 Anunţuri — publicitate.
19.20 1001 de seri.

Evhisitine pentru cei mici.
19.30 Telejurnalul de seară,
20.00 Film serial. Trei prieteni (UI). 

Episodul „Locul de transbordară 
ruine“.

20.30 Cântă fanfara . ..
Emisiune realizată eu iraz.in îm
plinirii a 130 de ani de la în
fiinţarea primelor fanfare din 
România.

21.00 Teatru scurt: Cea mai taré 
de August Strindberg.

21.30 Heportaj-anchetă.
Marginalii la o confruntare.

22.00 Rapsodia Română.
Balada ilfoveană.. .
Montaj muzícal-corégrafic.

22.30 Poşta TV.
22,43 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.
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ŢinCre íónéscu, dă-mi voie să-ţi 
réámintésc împrejurarea datorită 
căreiâ „ai reuşit“ să intri în ve
derile noastre . .. Nu-ţi ştiu nu
mele întreg, nu-1 ştie nici tova
răşa profesoară Stela Schidu de la 

liceul „Octavian Goga“, nici tehni
cianul Lupaş de la sera „Sub arini" 
a întreprinderii comunale care 
ne-au relatat cele petrecute. De 
fapt, împrejurarea că ai un nume 
déspré care stiliştii ar spune că, 
în scrierile literare, semnifică pe 
omul obişnuit, fără veleităţi, îmi 
crease senzaţia iniţială că mă adre
sez unei categorii mai largi. Con
ştient de lipsa de temei a acestui 
loc comun, amendez aci menţio
nata aserţiune, scriind că pe a- 
césté locuri, în toate locurile din 
această ţară care-şi clădeşte urcu
şul cu dăruirea totală a oamenilor 
ei, mentalităţi ca aceea pé care ai 
afişat-o fără jenă, cu nepermis 
tupéu, sínt din ce în ce mai rare, 
că éle nu caracterizează decît inşi 
izolaţi, simple „rara avis" ale vre
murilor noastre. Ele sínt regreta
bile reminiscenţe disparente ale 
unei anume educaţii şi ale unor 
stări de lucruri de mult pierdute 
în negura anilor .. .

Dar, cu cele ce am spus pînă 
aici, să intrăm în miezul celor care 
hi-au determinat să-ţi scriu.

Intr-una din zilele trecute, elevii 
claselor a IX-a şi a X-a din ca
drul liceului „Octavian Goga“ se 
găseau, ca atîţia alţi colegi ai ior 
din toată ţara, la muncă patriotică. 
Lucrau chiar în faţa blocului în 
cáré locuieşti, iar tu, împreună cu 
Slţi cîţiva copii, unii mai mici, 
alţii de-o vîrstă cu tine, stăteaţi 
pé bancă. Stăteaţi ciorchine pe o 
bancă privind cu dispreţ la trüda 
colegilor voştri. Şi nu v-aţi sfiit 
să-i luaţi peste picior, să faceţi 
glume proaste, să-i batjocoriţi pe 
cei care efectuau o muncă utilă, 
pentru care binemerită elogiile 
noastre ale tuturora. Ei făceau o 
treabă pe care o puteaţi face şi 
voi, la care ar fi trebuit să vă dea 
ghes conştiinţa voastră, exemplele 
de minunată abnegaţie ale părinţi
lor şi fraţilor voştri, ale oamenilor 
caro slujesc acest pămînt cu tot 
ceea ce au mai bun in ei. Şi a- 
ceasta cu atît mai mult cu cit 
acei tineri lucrau tocmai în faţa 
blocului vostru . . .

Colegii voştri lucrau trudnic, pă- 
mîntul era bătătorit, deşi puterile 
lor nu sínt mai presus decît ale 
voastre. Dar o făceau cu drag, cu 
acea sinceră pornire altruistă a ti
nereţii, a entuziasmului care le 
însoţeşte vîrsta şi zborul visurilor 
înaripate.

Voi, eraţi o şleahtă de vlăjgani
care vă tăvăleaţi cu neruşinare 
plictisul şi „ştiinţa şmecherească 
de mişto“ deprinsă în rine ştie ce 
împrejurări dubioase.

Tovarăşa profesoară v-a apostro
fat. Nu putea să n-o facă. Era atît 
de indignată de purtarea voastră. 
V-a cerut să puneţi şi voi mina, 
ori, dacă nu, să plecaţi. Cîţiva din 
grupul vostru, cei mai mici, s-au 
ruşinat şi s-au alăturat celor ce 
mînuiau lopeţile şi tîrnăcoapele. 
Tu, Ionescule, şi alţi cîţiva, vlăj
gani sadea, v-aţi mutat pe balus
tradă şi aţi continuat nedemna

Pe teme de 
etică

luare peste picior a celor ce se
străduiau să vă creeze vouă o am
bianţă cît mai plăcută.

La povaţa tovarăşei profesoare 
de a munci ori, dacă nu, de a 
pleca, ai dat acest răspuns care, 
m-a îndemnat, de fapt, să-ţi scriu: 
„Da’ ce e moşia iui taică-mcu, ca 
să muncesc?“ Fraza aceasta con
densează, după opinia noastră, o 
mentalitate nu numai greşită ci 
profund dăunătoare.

„Da’ ce e moşia lui taică-meu?“. 
Incredibil. N-ai învăţat încă în 
opt ani de şcoală şi încă mai mulţi 
ani de acasă, din familia ta că tot 
ceea ce facem azi şi vom face 
mîine facem pentru bucuria noas
tră a tuturor? N-ai aflat, Iones
cule, viitor licean, (ai dat admi
tere în aceste zile) că ţara întreagă, 
pe care vrem şi vom reuşi s-o fa
cem mai frumoasă decît oricare 
alta sub soare, e în întregime o 
thoşie a noastră, a tuturora. Tu 
nu vrei să lucrezi pentru că „nu-i 
moşia lui taică-tău“? Nu ţi-au 
zbîrnîit. în urechi atunci, cînd ai 
pronunţat aceste vorbe, toate zgo
motele imenselor şantiere ale Ro
mâniei socialiste, pe care zeci de 
mii de tineri îşi călesc voinţa şi-şi 
dăruiesc entuziasmul pentru a 
construi şi a se construi ca oameni 
demni, devotaţi, harnici? Nu ţi-a 
venit în minte toată truda eroică 
a sute de oameni, tineri şi vîrst- 
nici, civili şi militari care, în cea
surile de cumplită încleştare cu tă

vălugul măturător ii ipélór, iu
dat viaţă di* viaţa lor celor pé 
care i-âU smuls morţii şl distru
gerii?

Ce ar fi fost dacă fiecáré dintre 
ei ar fi rostit ca tiné — nedemnă, 
infatiiätä şi egoistă vorbă — „nu 
mă bag că nu-i moşia mea“?

Ştiu că din blocul în care Stal 
a ieşit atunci un tovarăş ofiţer 
care, dumirihdu-se despre ce esté 
vorba, a încercat să te aducă la 
realitate ceiîndu-ţi să munceşti 
ori măcar să nu fii Obraznic cu 
tovarăşa profesoară şi cu cei care 
munceau. Ai dat şi în acea Cir
cumstanţă Un răspuns zdrobitor 
pentru ceea ce ai asimilat din 
eforturile educative ale dascălilor, 
ale părinţilor. „D a’ cine m ă  obligă  
să. muncesc?" Conştiinţa te obligă 
tinere elev. Conştiinţa ar trebui să 
te oblige. Bineîhţeles dacă ai 
aveă-o!

Poate că cele ce ţi-am scris îţi 
vor demonstra cît de mult ai gre
şit. Poate că părinţii vor reuşi 
să-ţi demonstreze că i-ai făcut dfe 
ruşine şi te vor Obliga să faci to
tul pentru a şterge această pată 
de pe obrazul lor.

Nu ştiu cît vei asimila din înţe
lesul cuprins în rîndurile acestea 
— rîntluri izvorîte din dorinţa 
noastră sinceră de a te face să 
înţelegi că ceea ce ai făcut capătă, 
la vîrsta ta, aspectul maximei 
gravităţi.

Poate că mîine tovarăşa profe
soară Schidu îţi va préda noţiu
nile de care ai nevoie pentru a 
pricepe cum a reuşit acest popor 
căreia-i aparţii să-şi croiască drum 
şi să-şi creeze o limbă, înfrîngînd 
toate adversităţile şi vîltorile isto
riei. Poate, îţi vei aduce aminte 
atunci în clipele acelea cît de mult 
te-ai situat, prin purtarea şi gîn- 
cktrile afişate, în afara tuturor 
eforturilor acestui minunat popor.

Şi dacă vei pricepe, nu va fi 
prea tîrziu să ceri iertare pămîn- 
tului, florilor, oamenilor, colegi
lor, dascălilor, părinţilor pentru 
frînlura de gind pe care ai arun
cat-o nedemn în obrazul curat al 
generaţiei tale.

®rede-mă, Ionescule, viitor licean 
(poate tocmai la liceul care poartă 
numele unui mare iubitor al aces
tor locuri) şi viitor cetăţean ma
tur, nu va fi tîrziu să-ţi schimbi 
în profunzime şirul gîndurilor.

Nu va fi tîrziu, iar colegii şi 
prietenii, dascălii, noi toţi aştep
tăm cu răbdare să ne dovedeşti că 
spusele tale n-au avut alt sens 
decît acela al unei glume depla
sate . ..

VICTOR DOJVIŞA
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Agrement pe lacul din Dumbrava Sibiului
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Í Preocupări pentru 
I recondiţionarea deşeurilor
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La Combinatul textil Cis
nădie se desfăşoară o vastă 
acţiune de valorificare su
perioară a deşeurilor din fa
bricaţie proprie, cît şi a ce
lor colectate de la populaţie, 
ín acest scop au fost luate 
o serie de măsuri privind 
sortarea pe calităţi şi culori 
a deşeurilor din producţie 
proprie. Totodată colectivele 
de creaţie din cadrul combi
natului au realizat 4 articole 
noi cu un conţinut mare de 
deşeuri. Sínt ţesături ce vor 
fi utilizate la confecţionarea 
îmbrăcămintei, cu indicii ca-

U  Orlat — sta ţie  de 
sortare  a balastului

Recent, a intrat în funcţiune 
staţia de sortare balast de la
Oftai.

Prin darea ei in folosinţă se 
asigură o realizare ritmică a 
•fîşiilor cu goluri, de diferite di
mensiuni, ceea ce facilitează în
făptuirea angajamentelor luate 
de întreprinderea de industrie 
locală MACO Sibiu, de care a- 
pârţine.

Tot la Orlat se află In construc
ţie un sistem de tunele de abu- 
rizare a tuburilor din beton. O 
dată cu intrarea In funcţiune a 
acestor tunele se va permanentiza 
fabricârca tuburilor şi pe timp 
dé iarnă.

Lucrări de în tr e ţ in e r e  
a ş o s e le lo r

Pe drumul naţional 1, între 
Véstem — ŞelimbSr şi Sibiu, se 
eSéculS lucrări de întreţinere ă 
părţii carosabile prin execuţia 
covoraşelor subţiri, o metodă 
nouă care se aplică de anul tre
cut şi dă rezultate bune. Prin 
adaptarea unui dispozitiv special 
la suportul lamei autogrederuiui 
se realizează @ grosime constan
tă a mixturii asfaltice. Mici co
recturi de supraasfaltare sint e- 
féctuate de 2-—3 muncitori.

In âcest an, pe sectorul amin
tit mai sus, loturile Turnişor şi 
Forumbâcu de Jos, din cadrul 
şantierului Sibiu, Vor executa 6 
km cit: asemenea covoraşe. Rit
mul zilnic eslc de 300—400 nielri 
liniari, asigurîndu-se un grad dc 
mecanizare a lucrărilor în pro
porţie de 87%.

In imaginea de mai jos: fază 
de lucru in apropierea Veşleiliu- 
lui.

(Urmare din pag. I)

la sută din sarcina noastră anuală 
de livrare a cărnii de porc. Trebuie 
să recunoaştem însă că nu am în
treprins nimic serios în privinţa pu
nerii în valoare a acestei importan
te rezerve de constituire a fondului 
de stat, ciobanii nefiind deocamdată 
antrenaţi în acţiunea de îngrăşare 
şi livrare a porcilor decît în mic,ă 
măsură, cu mult sub posibilităţile de 
care dispun".

Acestea sínt adevăruri, pe care 
le-am fi dorit mai p uţin ... adevă
rate. Realitatea însă susţine afirma
ţiile directorului adjunct al Direc
ţiei agricole.

în cele 4 sate apartinînd de coo
perativa agricolă din Loamneş 
(Mîndra, Loamneş, Sădinca şi Ha- 
şag) se cresc aproximativ 4 300 oi, 
din care 3 000 sínt mulgătoare. Exis
tă organizate 11 ştirii. „La fiecare 
stînă sínt îngrăşaţi cea 5—6 porci, 
ne spune preşedintele cooperativei 
agricole din localitate, Ion Prese- 
can. Zerul de la cele două süni ale 
C.A.P. îl folosim la îngrăşarea por
cilor pe care trebuie să-i livrăm în 
acest an. In rest, fiecare cioban 
face ce vrea cu zerul“. Bineînţeles, 
nu trăim cu convingerea că zerul 
este aruncat pe păşune. Acest furaj 
este folosit. Important însă ar fi 
ca porcii îngrăşaţi să fie livraţi sta
tului, pe bază de contract, nu să fie 
valorificaţi, în beneficiul ciobanilor, 
pe piaţa neorganizată. Pentru că 
este evident faptul că aproximativ 
un sfert din porcii îngrăşaţi ia stînă 
rămîn în gospodăriile personale ale 
ciobanilor, „restul" de 75 la sută 
creînd o sursă de speculă.

Primarul comunei Cristian, Ilié 
Lupea, ne spunea că din cei 120 
porci graşi, cît trebuie să livreze 
comuna, pînă în prezent s-au con
tractat cu locuitorii doar 43 porci, 
dintre care s-au livrat 4L Nu este 
lipsit de interes să arătăm că în co
mună Sínt peste 4 300 locuitori. Şi 
nu există gospodar în Cristian care 
să nu aibă posibilitatea să* îngraşe 
1 sau 2 porci. De aceea considerăm 
că nu este echitabil ca o comună 
cu mare putere economică, cum este 
Cristianul, unde s-au desfăcut prin 
magazinele săteşti în primul semes
tru al acestui an mărfuri induslria-
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le de ordinul zecilor de milioane de 
lei şi produse alimentare în valoa
re de 2—3 milioane lei, să contri
buie la formarea fondului de stat 
doar c u . . .  41 porci graşi! „Noi 
vom îngrăşa şi livra stalului, în a- 
cest an, 250 porci graşi, ne spunea 
preşedintele cooperativei agricole 
clin Cristian, loan Benning. Avem 
creată baza mâteriâlă pentru această

cilor să se dezvolte puternic şi să 
asigure obţinerea sporului In greu
tate Iá animalele iá îngrăşat cu un 
coteufn cît mâi niic de furaje.

Comună mare,, cu 6 600 locuitori, 
Răşinarii contribuie anual cu impor
tante cantităţi de produse la forma
rea fondului de siat. „Numai în a- 
ceSt ăn ávérií sarcină să livrăm sta
tului, pe bază de contracte, 25 bo-

VALORIFICAREA SUPE
producţie şi sîntem hotărîţi sä ne 
achităm, cu cinsté de sérciná pe 
care ne-âm asumat-o". Nimic de zis, 
vorbe frumoase. Numai că pină la 
data de 26 VI a. c. se livraseră 
doar 14 porci graşi din sarcina a- 
nuală! Cooperatorii din Cristian vor 
trebui să depună eforturi serioase 
pentru ca în semestrul îl să livreze 
ceilalţi 236 pojei graşi. Va fi foarte 
greu de realizat această sarcină. 
Considerăm că era mai bine ca in
dicatorul anual să fie repartizat in 
mod echilibrat pe luni şi semestre, 
pentru a se doza mai bine efortu
rile, pentru a se asigura ritmicita
tea producţiei. Şefa fermei zootehni
ce a unităţii, inginera Veronica Rá- 
ţiu, ne relatează că producţia de 
lapte de oaie a unităţii ésté trans
portată în întregime la I.L. Sibiu 
pentru prelucrare. Din această cauză, 
la stînile unităţii, de pe muntele 
„Vălar" din Păltiniş, nu se pot creş
te porci.

Inginerul şef. al l.L. Sibiu, tovară
şul Ion Petraşcu, afirmă că zerul 
provenit din prelucrarea laptelui de 
oaie la cele trei centre alo unităţii 
este livrat, pe bază dé contract, în
treprinderilor agricole de Stat şi 

, cooperativelor agricole. Există însă 
şi aici posibilitatea de a se folosi 
mai eficient zerul. I.L. Sibiu are da
toria do a sprijihi în primul rînd 
unităţile agricole situate în imedia
ta apropiete a centrelor de prelu
crare a laptelui, pentru ca aici sec
torul de creştere şi îngrăşăre a por-

vine adult*, 120 tăuraşi, 225 porci 
graşi, 1 000 oi, 1 300 miei, 20 tone 
brînză dé oâie, ne spune primárül 
comunei, tovarăşul Oprea Cîneanu. 
Vom realiza ăceste sarcini. Ba mai 
mult, ne-âm angajat că vom supli
menta livrările la contract cu 1 tonă 
carne porcine, 2 tone carne bovine 
şi 4 000 litri lapte de oaie. Avem 
însă mari greutăţi la încheierea con
tractelor pentru livrarea porcilor 
prâşi. Am reuşit să încheiem con
tracte doar pentru 110 porci şi au

litativi corespunzători. ?
în acelaşi scop, urmărin- 1

du-se creşterea eficienţei e- \
conomice, la unitatea „Mata- ţ
sea roşie“ s-a trecut la în- i
locuirea melanei din cojocul 1
pentru ţesăturile matlasate 1
cu 50 la sută deşeuri trico- \
taje din P.N.A. (j

Pentru expoziţia ce se or- i
ganizează la nivelul M iniste- J
rului Industriei Uşoare, pe \
tema valorificării deşeurilor, ^
Combinatul textil Cisnădie ^
a expediat 15 cupoane de ,
ţesături realizate cu conţinut '
mare de deşeuri. j

fost livraţi pină acum numai t5. 
Cauza principală a acestei situaţii o 
constituie lipsa purceilor, adică á 
bazei producţiei. Am înfiinţat o a- 
sociafle a crescătorilor de tăuraşi, 
acestora le-am acordat păşunat se
parat, va trebui să ne preocupăm şi 
do formarea unui nucleu de scroafe 
de prăsilă care să ne asigure obţi
nerea citorva sute de purcei“.

Din discuţiile purtate atît cu pri
marul comunei, cît şi cu secretarul 
comitetului comunal de partid, to
varăşul Ion Mugioiu, a reieşit că 
există în comună^ posibilităţi pentru 
materializarea intenţiilor. Pe lingă 
moara sătească pot fi crescute 15— 
20 scroafe care să asigure obţinerea 
purceilor necesari organizării pro
ducţiei de carne de porc. Pînă acum 
însă nu s-a ocupat nimeni de aceas
tă problemă.

Tot aici trebuie' intensificată şi 
acţiunea de mobilizare a tuturor 
proprietarilor de oi în Încheierea 
contractelor pentru livrarea porcilor 
graşi. Facem această afirmaţie ba- 
zîndu-ne pe faptul că nici primarul 
comunei nu poale susţine că in Ră
şinari sínt numai 110 proprietari de 
oi. Or, dacă proprietarii de oi au 
drepturi sociale, ei sínt chemaţi să 
se achite cu cinste şi de îndatori
rile lor.

La sfîrşitul 
primului semestru

(Urmare din pag. I)

C.B.I.L., I.R.U.M., Combinatul textil 
Sibiu, Combinâtul de sticlărie Mediaş.

Analiza modului de realizare a 
principalilor indicatori de plan pe 
primul semestru scoate în rélléf şl 
alte aspecte. Semnificativ esté fap
tul că unităţile industriale s-au preo
cupat pentru încadrarea în numărul 
mediu scriptic, réalizindu-sé şi o é- 
conomie âbsolută dé 124 de salariaţi, 
fapt ce atestă importanţi acordată 
creşterii productivităţii muncii. La o 
serie de combinate industriale s-a 
desfăşurat o largă icţiune de Îm
bunătăţire a structurii personalului. 
Rézultáte bune, din acest punct de 
vedere, au fost obţinute lâ Combi
natul textil Cisnădie şi Combinatul 
de tricotaje Sibiu, unde ponderea 
personalului T.A. şi â celui âuiiliaî 
a fost redusă sénsibil in fâvoârea 
muncitorilor diréct productivi. Este 
o dovadă In plus á ávántajélor cé lé 
conferă această formă dé organizare 
a industriei pe mari unităţi: combi
nate, centrale sau grupuri dé uzine.

Este cunoscută importanţa cé tre
buie acordată respectării termenelor 
contractuale. Cu toate acéstéá, din 
centralizarea datelor iá nivel de ju
deţ rezultă că nu s-au realizat 950 
contracte, în valoare de peste 137 
milioane lei. Esté adevărat că, in ul
tima parté a semestrului, întreprin
derile constructoare de maşini âu tn- 
timpinat anumite greutăţi în ceea ce 
priveşte respectarea termenelor de 
livrare á unor répéré şi Subânsam- 
blé din partéé unităţilor colabora
toare, fapt ce a provocat greutăţi in 
realizarea ritmică a producţiei glo
bale. în situatiâ ácéásta s-a găsit şt 
uzina „Independenţa", dér numărul 
mare de contracte neonorate (165, 
în' valoare de 26,8 milioane lei) 
scoate in evidentă deficiente şi de 
altă natură, în special de organizare. 
Un număr măre de contracte nerea
lizate s-au înregistrat şl la Fabrica 
de şuruburi Mediaş (84), Combinatul 
textil Sibiu (55), Combinatul de pie
lărie şi Încălţăminte Sibiu (130), 
Combinatul de sticlărie Mediaş (160) 
şi altele.

Felul în câre au fost realizate sar
cinile de export trebuie să constituie 
pentru factorii dé răspundere din 
combinate şi Întreprinderi un semnal 
de alarmă. Pentru semestrul 1 un nu
măr de 12 unilăfl industriale nu şi-au 
realizat planul de livrări la export, 
din care câuză şi la nivelul indus
triei judeţului «pâre o nerealizare 
de 10,2 la sută. in afară de între
prinderile care au avut de suferit 
de pe urma inundaţiilor, évínd deci 
cafize obiective dfe neîndeplinire a 
planului de export, sínt şi alte uni
tăţi cu nefealizări importante, ca, 
dfe exemplu, „Independenta", Uzina 
mecanică Mîrşa, Combinatul textil 
Cisnădie, întreprinderea poligrafică, 
întreprinderea de omogenizare a 
mierii etc.

La multe din întreprinderile men
ţionate, nereălizarea planului se da- 
toreşte lipsei de contracte externe. 
Va trebui deci să se urgenteze gă
sirea de parteneri externi, in âşa fel 
Incit în cel mâi scurt timp să ne 
putem încadra şi în aceste sarcini, 
mal ales că de acum va trebui să 
ne ocupăm şi de contractarea pro
ducţiei anului viitor.

Am făcut o Succintă trecere In re
vistă a citorva din principalele re
zultate ale activităţii întreprinderilor 
industriale pe primul semestru, tn 
bună párle organizaţiile de partid, 
comitetele de direcţie, consiliile de 
administraţie au căutat să mobilizeze 
masele de salariaţi, să adopte măsuri

eficiente pentru valorificare» rezer
velor de capacitate dé producţie, pu
nerea in valoare a unor rezerve pé 
linia creşterii productivităţii muncii, 
utilizarea judicioasă a materiilor şl 
materialelor «au valorificarea deşeu
rilor. Totuşi, se poate spune că a- 
ce&té măsuri âu fost aplicate spora
dic, că încă se mai practică sistemul 
acoperirii cu documente justificative, 
acestora dlnduli-se unéori impor
tanţă mâi mare decît rezolvării efec
tive â problemelor cé le ridică pro
ducţia.

Am intrat de curînd în a doua ju
mătate a anului. Acum, pe lingă pro
blemele ce le ridică realizarea în 
continuare a carcinilor de plan ale 
acestui ultim an al actualului cinci
nal trebui* urmărite şl asigurate coh- 
diţiile pentru producţia anului 1971, 
an de început al unei noi etape de 
dezvoltare a economiei noâstre na
tionale. în prezent, în consiliile de 
administraţie şi comitetele de direc
ţie sé desfăşoară dezbaterile sarcini
lor dé plán pentru 1971 şl viitorul 
cincinal. Răspundere* cu care vor 
fi ânâlizate sarcinile viitoare, modul 
dfe evideiiţiere a rezervelor interne, 
de corelare a indicatorilor vor trasa 
de la început făgaşul succeselor din 
anii următori. De asemenea, în adu
nările générále ale salariaţilor vor 
trebui análizáte temeinic cu răspun
dere deficienţele manifestate în pri
mul semestru, stabilindu-se măsuri 
eficiente de înlăturare a neajunsuri
lor, iar »colo unde există nerealizări 
datorită calamităţilor naturale să se 
dfeâ curs, cu o şi mai însufleţită 
energie îndeplinirii graficelor de re
cuperare, In final realizării angaja
mentelor asumate de flecare între
prindere.

In dezbaterile ce vor avea loc un 
spaţiu larg vor trebui să-l ocupe 
problemele legate de acoperirea cu 
contracte a producţiei anului 1971 — 
în special a primului trimestru —  şt 
pregătirea tehnico-materială a pro
ducţiei. O situaţie întocmită la 25 
iünie de către Direcţia judeţeană de 
statistică scoate în relief, din acest 
punct “de vedere, lacune destul de 
mart. Bunăoară, doar 5,1 Ia sută din 
producţia anului viitor este contrac
tată, iar pentru primul trimestru 6,2 
la sută. Cele mai multe unltăfl nu 
au întreprins nimic pe această linie. 
Aşa se explică şi faptul că nici în 
privinţa contractării necesarului de 
materii prime, materiale şi semifa
bricate nu se stă mal bine. La 
aceeaşi dată, doar 1,1 la sută din 
necesar era acoperit cu contracte. 
D.e asemenea nu trebuie scăpat din 
vedere faptul că documentaţia pen
tru întreaga producţie marfă, ca şi 
pregătirile de fabricaţie trebuie în
cheiate cu mult înaintea începutului 
noului an.

Toate aceste aspecte vor căpăta, 
fără îndoială o rezolvare cît mai 
ăproâpe de realitate în dezbaterile 
din adunările generale, la care par
ticipă şi reprezentanţii organelor lo
cale de partid, ai forurilor tutelare.

Sîntem convinşi că în urma ana
lizei modulul de realizare a indica
torilor în primul semestru, cadrele 
de conducere, specialiştii, toţi sala
riaţii In dezbaterile ce voi avea loc 
în fiecare întreprindere voi viza de
pistarea şl valorificarea de noi re
zerve de creştere a producţiei şl 
productivităţii muncii, de recuperare 
grabnică a nereallzărilor datorate 
inundaţiilor, de sporire a eficienţei 
economice, în vederea îndeplinirii şi 
depăşirii angajamentelor luate de in
dustria judeţului nostru, în vederea 
abordării cu succes a primului an 
din cincinalul viitor.

Traficului rutier—siguranţă sporită
Au trecut trei săptăittîni de la in

trarea în vigoare a modificărilor a- 
duse Decretului 328/1968 şi a Regu
lamentului de aplicare a Decretului 
328/19G6 privind circulaţia pe drumu
rile publice, aprobat prin Hotărîrea ’ 
Consiliului de Miniştri nr. 772/1966.

în această perioadă, precum şi în 
perioada anterioară intrării în vi
goare a modificărilor, organele noas
tre au desfăşurat o largă acţiune de 
popularizare a prevederilor noilor acte 
normative prin presă, radio, televi
ziune, centre de radioficare etc. -

De asemenea, s-au organizat prelu
crări ia marile unităţi deţinătoare de 
autovehicule de pe raza judeţului 
nostru. în scopul cunoaşterii temei
nice de către conducătorii de auto
vehicule a noilor prevederi. în scopul 
respectării lor, conştienţi fiind că prin 
aceasta vom contribui la o mai bună 
desfăşurare a circulaţiei pe drumurile 
publice, la scăderea numărului de ac
cidente şi a consecinţelor acestora, la 
crearea unei discipline rutiere mai 
ferme.

Se poate aprecia că în perioada 
care s-a scurs, marca majoritate a 
conducătorilor de autovehicule de pe 
raza judeţului nostru au înţeles nece
sitatea respectării ferme a prevederi
lor legale, circulind cu multă atenţie, 
contribuind prin aceasta la buna des
făşurare a traficului rutier.

în prezentul articol ne-rnn propus 
stă facem o trecere în revistă şi sf 
reamintim acele abateri care atrag 
după ele, pe lingă măsura de sanc
ţionare pecuniară, şi suspendarea 
exercitării dreptului de a conduce 
autovehicule pe 2 luni. iar pentru 
conducătorii autovehiculelor apnrţi- 
nind organizaţiilor socialiste pe timp 
de o lună.

Conform art. 41 din Decretul 328/
1960 aceste abateri slntt

a) Conducerea autovehiculului sub 
influenţa băuturilor alcoolice; b) Con
ducerea autovehiculului cu defecţiuni 
tehnice la sistemul de frînare sau la 
.mecanismul de direcţie; c) Neréspec- 
tarea dispoziţiilor legale referitoare 
la depăşirea vehiculelor; d) Neacor- 
darea priorităţii pietonilor la trece
rile prevăzute cu indicatoare sau mar
caje; e) NereSpectarea dispoziţiilor le
gale referitoare ia prioritatea de tre
cere a vehiculelor.

în cele trei săptămîni care au tre
cut, organele noastre âu depistat 31 
de cazuri în care conducătorii unor 
autovehicule au încălcat aceste pre
vederi şi drept consecinţă, în afara 
sancţiunii pecuniare, li <-a suspendat 
dreptul de a conduce autovehicule pe 
timp de una sau două lüni.

Din cele 31 de cazuri, 13 se referă 
la conduceri sub influenţa alcoolului, 
ii la defecţiuni tehnice, 3 la neacor- 
daren priorităţii şi 7 la nereSpectarea 
dispoziţiilor legale privitoare la de
păşirea vehiculelor. .

Asemenea abateri au comis, printre 
alţii. loan Dieu, care, în ziua de 23 
iunie 1970, a condus autovehiculul 
21 SB 1794 în timp ce se afla slib 
influenţa alcoolului, fapt pentru care 
i s-a reţinut permisul pe timp de o 
lună. Victor Sîmtion. şofer profesio
nist, avînd permis de conducere de 
tonte categoriile, în ziua de 19 iunie 
1970 a condus motocicleta nr. 48 SB 
3388 fiind sub influenţa alcoolului. I 
s-a suspendat dreptul de a conduce 
pe două luni.

De asemenea, lui Sitnion Ţoţea, loan 
FleşeriU, loan Binder li s-a suspen
dat dreptul de a conduce pe timp de 
o lună, deoarece au condus autove
hicule cu defecţiuni tehnice la siste
mul de frînare sau mecanismul de 
direcţie.

Lui Adolf Rauch şi Aurel Muntean 
li s-a suspendat dreptul de a cohduce 
pe cite două luni, deoârece nu au 
acordat prioritate de trecere, altor 
vehicule care aveau acest drept, iar 
lui Vasile Tudor şi iui Dumitru Mar
ti* li s-a suspendat dreptul de a coh
duce autovehicule pé timp de două 
luni, Intrucît au încălcat prevederile 
legale referitoare la depăşiri.

Asemenea exemple se mai pót da, 
însă considerăm că sínt suficiente 
cele de mai sus pentru a convinge pe 
conducătorii de autovehicule de nece
sitatea respectării întocmai a preve
derilor legale în interesul lor şl al 
securităţii circulaţiei pe drumurile 
publice.

Unii conducători cărora ii s-au sus
pendat permisele de conducere pe cite 
două luni au venit la organul de mi
liţie arătînd că sínt programaţi să 
plece în concediu, őri in asemenea 
condiţii trebuie să renunţe şi să-şi 
amine concediul.

Acestora precum şi altor conducă
tori de autovehicule le dăm un sin
gur răspuns: Respectaţi întocmai re
gulile de circulaţie, fiind în interesul 
dv. şi al tuturor participanţilor la 
traficul rutier.

Nu ne este uşor cînd trebuie să 
recurgem la acéste măsuri, ne dăm 
seama cît de greii este în plin sezon 
de vară să nu poţi conduce autove
hiculul şi să nu poţi petrece un con
cediu plăcut, aşa cum ţi l-ai progra
mat încă de la începutul anului.

Dacă aceste planuri nu pot fi reali
zate, singurii vinovaţi sínt cei care 
nu vor să înţeleagă că a sosit timpul 
pentru asigurarea unei discipline mai 
fertile pe şoselele noastre, astfel în- 
cît toţi participanţii ia traficul ru
tier să se simtă în deplină, siguranţă, 
integritatea lor corporală sau auto
vehiculul pé care l-au dobîndit prin

muncă şi economii să nu fie la dis
creţia unor inconştienţi ai şoselelor.

Modificările aduse legislaţiei pe li
nie de circulaţie prevăd anularea per
misului de conducere, dacă în timp 
de 6 luni de lâ redobîndire după 
suspendare, titularul mai comite o 
abatere din cele enumerate mai sus.

Dfe ácééa facem apel la toţi pose
sorii de permise ' de conducere să 
manifeste mai multă grijă faţă de 
prevederile legii circulaţiei, să creem 
o opinie de masă împotriva celor care 
nesocotesc aceste prevederi, conştienţi 
fiind că astfel vom contribui la des
făşurarea circulaţiei într-o siguranţă 
deplină.

Aliniatul doi al articolului 41 din 
Decretul 328/1968 prevede suspenda
rea exercitării dreptului de a con
duce autovehicule pe timp de 2 luni, 
respectiv pe timp de o lună, dacă în 
ultimii doi ani titularul permisului a 
săvîrşit pentru a doua oară una din
tre următoarele fapte: a) NereSpecta
rea dispoziţiilor legale privind trece
rea autovehiculelor peste calea fe
rată; b) Folosirea incorectă a fazei 
lungi a luminii farurilor autovehi

culului la întîlnirea cu alt autovehi
cul pe timp de noapte; c) Nesemnali- 
zarfea schimbării direcţiei de mers a 
autovehiculului.

Arh redat aceste prevederi ale legii 
circulaţiei din dorinţa sinceră de a fi 
bine cunoscute şi 'respectate de toţi 
participanţii la circulaţia rutieră, cu 
convingerea că şi prin aceasta vom 
face ca circulaţia pe raza judeţului 
nostru să se desfăşoare în mai bune 
condiţiuni, iar accidentele să scadă 
pe zi ce trece.

Lt. col. EDMUND MARTON 
şeful serviciului circulaţiei

din Inspectoratul miliţiei judeţului 
Sibiu
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muncitori, tehnicieni şi ingineri, ca
re lucrează în uzinele şi întreprin
derile din apropiere. Cartierul Titan 
reprezintă, cum se ştie, şi o puter
nică zonă industrială a' Capitalei. 
Aici se află, alături de uzine mai 
vechi, cu tradiţie, o serie de unităţi 
noi, printre care cea mai modernă 
fabrică de roaşini-unelte şi agregate 
din tară F.M.U.A.B., o fabrică de 
cabluri şi materiale electroizolante, 
o întreprindere de construcţii meta
lice şi aparataj, o fabrică de medi
camente, alta de pîine, o mare ter
mocentrală.

Din explicaţiile date de reprezen
tanţii municipalităţii şi de arhitectul 
şef al Capitalei, distinşii oaspeţi iau 
cunoştinţă de faptul că noul cartier 
se află în plin proces de dezvoltare 
şi că, in final, el urmează să încor
poreze un număr de 15 complexe re
zidenţiale, numărînd peste 70 000 de 
apartamente. Oaspeţii dau o apre
ciere pozitivă concepţiei arhitectoni
ce a cartierului, soluţiilor estetice n- 
doptate în construcţie şi subliniază 
ca deosebit de important faptul că 
acest cartier de locuinţe a apărut şi 
se dezvoltă în apropierea unor mari 
unităţi industriale.

Dorind să cunoască şl unele as
pecte ale aprovizionării populaţiei 
din cartier, oaspeţii vizitează un 
complex alimentar.

Prima unitate comercială vizitată 
este un magazin de legume şi frucle. 
Mărfurile — legume de sezon cum 
sínt roşiile, ardeiul, varza, cartofii, 
morcovii — sínt frumos etalate şi 
fac o plăcută impresie oaspeţilor. 
Premierul Kosîghin şl ceilalţi mem
bri ai delegaţiei sovietice cer detalii 
asupra sistemului de aprovizionare, 
asupra nivelului desfacerii şi găsesc 
foarte convenabile preturile produ
selor. Tovarăşul M. A. Suslov, în- 
cîntat de abundenţa şi calitatea măr
furilor, cere să i se cîntărească un 
kg de ceapă proaspătă. VînzStorii, 
cîntăresc marfa şi o oferă oaspete
lui în dar. Şeful delegaţiei sovietice 
se întreţine cu personalul magazinu
lui. La unitatea alăturată, un maga
zin „Alimentara", cu autoservire, 
oaspeţii găsesc aceeaşi abundenţă de 
mărfuri şi bună rînduială. în discu
ţiile avute cu responsabilul unităţii, 
tovarăşul Kosîghin, alti membri ai 
delegaţiei, se interesează de meto
dele folosite în activitatea de deser
vire a cumpărătorilor, precum şi de 
ctştigurile realizate de lucrătorii din 
comerţ. La ieşirea din magazin, oas
peţii sínt din nou intîmpinati cu a- 
plauze şl urale. Premierul Kosîghin 
se opreşte, strînge mina mai mul
tor cetăţeni şl se intretine amical 
cu aceştia.

— „Aveţi un oraş modern, frumos, 
e plăcut să trăieşti aici* — spune 
tovarăşul Kosîghin.

Cetăţenii întăresc prin răspunsuri 
aprobative elogiile aduse cartierului 
lor.

Dialogul se extinde apoi asupra 
scopului vizitei în România a dele
gaţiei de partid şl guvernamentale a

Uniunii Sovietice. Tovarăşul Kosi- 
ghin precizează că vizita pe care a 
făcut-o în ţara noastră s-.a concreti
zat în rezultate fructuoase.

— „Ştiti, desigur, se adresează pre
mierul cetăţenilor, că între cele două 
ţări ale noastre a fost semnat ieri 
un foarte important document —  
Tratatul de prietenie, colaborare şi 
asistenţă mutuală. Tot ieri am avut 
convorbiri foarte rodnice cu tovară
şul Nicolae Ceauşescu. îmi exprim 
convingerea că atît documentul, cit 
şi schimbul de păreri pe care l-am 
realizat, vor contribui la adîncirea 
şi dezvoltarea continuă a prieteniei 
româno-sovietice".

Aceste declaraţii ale conducătoru
lui delegaţiei sovietice au fost prl 
mite cu căldură de cei prezenţi.

încă un pas şi se ajunge în bu
levardul Constantin Brâncuşi, a că 
rui latură dinspre miazăzi este plin 
şantier. Oaspeţii' se opresc în fata 
blocului denumit în scriptele con
structorilor T 1. Este o clădire pe 
cit de masivă — însumează nu mai 
puţin de 170 de apartamente — pe 
atît de suplă. în exterior se execută 
lucrări de finisaj şi oaspeţii au po
sibilitatea să cunoască, în acţiune, 
un tip noú de utilaj — schelă şi ma
cara în acelaşi timp — cu care sínt 
dotate întreprinderile noastre de 
construcţii. Muncitorii se opresc din 
lucru cîteva minute şi fac o frumoa
să primire solilor poporului sovietic. 
Se vizitează apoi cîtevş din viitoa
rele locuinţe, apartamente cu 3 şi 4 
camere ce aşteaptă să fie predate 
beneficiarului. Au loc şi aici discuţii. 
Tema: gradul de confort al aparta
mentelor, metodele şi ritmul con
strucţiilor. Directorul întreprinderii 
de construcţii nr. 2, întreprindere 
care execută un mare volum de lu
crări în acest cartier, ing. Constan
tin Popa, subliniază în răspunsurile 
sale preocuparea permanentă a con
structorilor pentru găsirea şi aplica
rea unor soluţii constructive cit mal 
economice, pentru sporirea gradului
de confort al apartamentelor.

Se străbat din nou străzile Capita
lei. Pe trotuare — aceeaşi mulfime 
prietenoasă, aceeaşi atmosferă însu
fleţită. Mii de bucureşteni salută cu 
căldură pe oaspeţi, flutură stegulete. 
In Piaţa Universităţii coloana de ma
şini descrie o buclă înconjurind de 
aproape şantierul Teatrului National 
şi al hotelului „Intercontinental", 
maiestuoase edificii ale Capitalei, a- 
flate într-un stadiu avansat de con
strucţie.

Ieri, în ultima zi a vizitei pe care 
a întreprins-o in ţara noastră, la in
vitaţia Comitetului Central al parti
dului şi a guvernului român, dele
gaţia de partid şi guvernamentală * 
Uniunii Sovietice a realizat în car
tierul Titan, pe străzile oraşului, prin
tre cetăţenii Bucureştilor un con
tact nemijlocit, direct cu realităţile 
dinamice ale Capitalei României so
cialiste, de altfel realităţi ale tării 
întregi. Un mijloc mai mult de cu
noaştere, de stimă şl respecţ reci
proc.

N. POPESCU-BOGDÂNEŞTI

C O M U N I C A T
cu privire la vizita d elegaţie i de partid 

ş i guvernam entale a Uniunii Sov ietice  
în Republica S ocia lista  România

(Urmare din pag. I)

teresele socialismului, progresului 
social, în colaborare cu celelalte ţări 
socialiste, cu toate forţele progresis- 
ţe şl iubitoare de pace, vor acţiona 
in mod hotărît împotriva agresiunii 
imperialiste, colonialismului şi neo- 
colonialismului, vor apăra cu fermi
tate cauza păcii şi securităţii po
poarelor.

Părţile au condamnat cu hotărîre 
agresiunea S.U.A. în Vietnam, extin
derea războiului agresiv de către 
Statele Unite pe teritoriul Cambod- 
giei, amestecul militar tot mai larg 
in treburile Laosului şi au exprimat 
solidaritatea lor deplină cu lupta de 
eliberare a popoarelor din Indochi
na. Pentru restabilirea păcii în a- 
ceastă parte a lumii, este necesar să 
se pună capăt agresiunii americane, 
să fie retrase trupele S.U.A. şi ale 
aliaţilor lor, să fie respectat dreptul 
popoarelor din Indochina de a-şi ho
tărî singure destinele fără nici un 
amestec din afară.

In Orientul Apropiat, încordarea 
situaţiei cere adoptarea neîntîrziată 
a măsurilor pentru soluţionarea pe 
cale politică a conflictului, pe baza 
rezoluţiei Consiliului de Securitate 
din 22 noiembrie 1967, pentru retra
gerea deplină a trupelor israeliene 
din teritoriile arabe ocupate şi asi

gurarea dreptului tuturor statelor din 
această zonă la existenţă indepen
dentă în condiţiile păcii şl secu
rităţii.

S-a relevat că România şi Uniunea 
Sovietică se pronunţă consecvent 
pentru convocarea Conferinţei pen
tru securitate şi cooperare în Eu
ropa şi consideră că propunerile cu
noscute ale statelor socialiste, cu
prinse în Memorandumul de la Bu
dapesta, creează premisele necesare 
pentru trecerea pregătirii conferin
ţei pe o temelie practică. Succesul 
Conferinţei general-europene — la 
pregătirea, organizarea şl desfăşura
rea căreia trebuie să participe toate 
statele interesate — va contribui la 
instaurarea unui climat de încredere 
între ţările europene, la crearea con
diţiilor favorabile pentru examinarea 
problemelor nesolutionate în Europa.

Delegaţiile de partid şi guverna
mentale ale Republicii Socialiste Ro
mânia şi U.R.S.S. şi-au exprimat în
crederea că vizita delegaţiei sovieti
ce în România, încheierea noului 
Tratat de prietenie, colaborare şi 
asistentă mutuală, schimbul util, to
vărăşesc, de păreri, care a avut loc, 
reprezintă o contribuţie importantă 
la dezvoltarea continuă a colaborării 
multilaterale româno-sovietice, la în
tărirea unităţii şi coeziunii ţărilor 
socialiste.

ITALIA

Conducerile partidelor
politice

despre criza de guvern

Din ţările socialiste
Moscova 8 (Agerpres). — O tur

bină hidraulică unică în lume se 
construieşte în prezent la uzinele 
Kirov din Harkov. Turbina este 
destinată centralei electrice de pe 
rîul Inguri, din Grúzia şi va pro
duce 265 000 de kilowaţi.

Centrala urmează să producă a- 
proximativ 6 milioane kilowaţi-o- 
ră anual, cu mult mai mult decit 
produc în prezent toate centralele 
electrice din această republică.

#

Ulan-Bator 8 (Agerpres). — U- 
niversitatea de stat „Cioibalsan“ 
din Ulan-Bator a fost creată în 
anul 1942 şi cuprindea iniţial doar 
trei facultăţi: de pedagogie, de
medicină şi de medicină veterina
ră. Prima promoţie de cadre a u- 
niversităţii, din anul 1946, a nu
mărat numai 46 de absolvenţi. In 
prezent, la cele 11 facultăţi ale 
sale, învaţă aproximativ 3 000 de 
studenţi, iar promoţia din acest 
an — cea de-a 25-a, reprezintă 
peste 650 de tineri şi tinere, prin
tre care ingineri constructori, e- 
nergeticieni, geologi, economişti şi 
alte cadre necesare dezvoltării e- 
conomiei naţionale mongole.

#

Sofia -8 (Agerpres). — Puterea 
instalată totală a centralelor elec
trice din Bulgaria este In prezent 
de 4 000 000 kilowaţi, faţă de 
131 000 kilowaţi în anul 1939.

Paralel cu dezvoltarea producţi

ei de energie în uzine termo şi 
hidroelectrice, în R.P.Bulgaria a 
început construcţia primei centra
le atomoelectrice care va fi dată 
în exploatare în anul 1975. La doi 
ani după intrarea ei în funcţiune, 
puterea instalată a centralei se va 
dubla.

#

Budapesta 8 (Agerpres). — Pro
ducţia de , televizoare a cunoscut 
în ultimii ani în Ungaria o impor
tantă creştere. Astfel, dacă în a- 
nul 1965 existau aici circa 2 mi
lioane de abonaţi la radio şi 
450 000 de abonamente la televi
ziune, astăzi numai numărul abo
namentelor la televiziune a depă
şit c ifra  de 1.7 milioane. R ă sp u n -
zînd solicitărilor populaţiei, între
prinderile ungare livrează acum cu 
aproape 20 la sută mai multe tele
vizoare decit aparate de radio, 
producînd 21 de tipuri de televi
zoare, inclusiv aparate pentru re- 
cepţionarea emisiunilor în culori, 
dintre care o importantă parte 
sínt exportate în diferite ţări.

Varşovia 8 (Agerpres). — Spe
cialiştii polonezi au pus la punct 
construcţia unui vagon de pasa
geri cu două etaje. Dlspunînd de 
148 de locuri, vagonul este utilat 
cu instalaţii dintre cele mai mo
derne ce asigură un confort de
plin. Fotoliile reglabile sínt prevă
zute cu surse de lumină individu
ale. De asemenea, fiecare loc este 
prevăzut cu un port-bagaj.

t
U.R.S.S. Vedere parţială a in
stalaţiilor Uzinei Premski din 

vestul Uralilor

Roma 8. — Corespondentul A- 
gerpres, Nicolae Puicea, transmite: 
Criza de guvern din Italia conti
nuă să fie obiectul unei analize 
detaliate in cadrul conducerilor 
partidelor politice. Miercuri dimi
neaţa, au fost date publicităţii la 
Roma documentele aprobate de că
tre direcţiunile partidelor demo- 
crat-creştin (P.D.C.) şi socialist 
(P.S.I.), întrunite pentru a exami
na situaţia politică actuală şi mă
surile ce se impun pentru a ieşi 
cîţ mai curînd din criză. Dezbate
rile din cadrul Direcţiunii P.D.C. 
au scos în evidenţă păreri necon
vergente între curentele „stîngii“ 
democrat-creştine şi alte curente 
din acest partid. De altfel, o în
trunire a reprezentanţilor „stîngii“ 
a precedat discuţiile din cadrul Di
recţiunii P.D.C., examinîndu-se cu 
acest prilej atît situaţia politică 
generală, cit şi situaţia internă din 
partid. Cu această ocazie s-a de
clarat că se manifestă tendinţa de 
a deplasa spre dreapta orientarea 
politică a P.D.C. şi de a izola for
ţele ce se dovedesc mai sensibile 
faţă de cererile de reforme aflate 
în prezent la ordinea zilei în Ita
lia. Documentul final, adoptat în 
unanimitate de Direcţiunea P.D.C., 
dar cu menţinerea punctului de 
vedere al „stîngii“ democrat-creş
tine, „recunoaşte ca juste cerinţe
le de clarificare ce au determinat 
demisia guvernului“ şi dorinţa de 
„realizare a unei poziţii concor

date, concrete, a celor patru par
tide, care să favorizeze reluarea. 
şi consolidarea coaliţiei de centru- 
stînga“.

Cit priveşte pe socialişti, în do
cumentul aprobat de Direcţiunea 
P.S.I. se declară că „hotărirea de 
a se declanşa o criză de guvern — 
nu numai în afara cadrului Parla
mentului, ci şi a partidelor — con
stituie o încercare de gravă coti
tură politică“. Direcţiunea P.S.I. — 
se spune în document — este con
ştientă de „existenţa dificultăţilor 
şi părerilor diferite între partide
le coaliţiei asupra temelor privind 
concordanţa între centru-stinga la 
nivel naţional şi local, situaţia e- 
eonomiei şi raportul între situaţia 
conjuncturală şi reforme. Ea nu 
consideră însă că divergenţele ar 
fi atît de mari incit să deschidă 
o nouă perioadă de incertitudini, 
instabilitate, amînări. Documentul 
arată că P.D.C. — care a luat ini
ţiativa declanşării acestei crize — 
„îi revine principala responsabili
tate de a da o motivare politică 
valabilă şi de a indica soluţia“, 
în ceea ce îl priveşte, „P.S.I. re
afirmă necesitatea de a se asigura 
ţării o lungă perioadă de stabili
tate democratică şi formarea unui 
guvern care să desfăşoare o inten
să acţiune pentru a realiza o co
erentă şi incisivă politică de re
forme, în interesul maselor mun
citoare . .

•  PREŞEDINTELE NIXON A INTERVENIT 
PERSONAL marţi seara pentru a împiedica con
tinuarea unei greve declarate de cîteva mii de 
salariaţi de la trei companii feroviare america
ne. Şeful executivului a semnat un ordin, prin 
care este creată o comisie de urgenţă însărcinată 
cu examinarea litigiului dintre proprietarii celor 
trei companii şi Sindicatul unit al muncitorilor 
din transporturi. Ca urmare a acestei măsuri, 
greva a fost suspendată în mod automat pe timp
de 30 de zile.

COORDONATE

•  PENTRU PRIMA DATA ÎN ULTIMII 25 DE
ANI Banca Angliei va pune în circulaţie, ince- 
pînd de miercuri, o bancnotă de 20 lire sterline.

Noul bilet de bancă va avea reprezentată, pe 
un fond albastru, verde şi auriu, o statuie a lui 
Shakespeare, cu o vinietă în care este reprodusă 
scena celebră de la balcon a cuplului de îndră
gostiţi Romeo şi Julieta.

•  U N  ELICOPTER AU B U N D E SW EHR-ULUl,
care transporta 13 militari vest-germani şi fran
cezi, s-a prăbuşit marţi în Alpii bavarezi, în a- 
propiere de localitatea Berchtesgaden. Un singur 
militar francez a scăpat cu viaţă, dar şi acesta 
este grav rănit.

Vizita lui William Hogers la Tokio
Tokio 8. — Corespondentul A- 

gerpres, Florea Ţuiu, transmite! 
Secretarul de stat al S.U.A., Wil
liam Rogers, a sosit marţi la To
kio într-o vizită oficială, după ce 
a participat la Manila la sesiunea 
pactului S.E.A.T.O., iar ulterior la 
conferinţa de la Saigon a ţărilor 
ale căror trupe participă la răz
boiul de agresiune din Vietnam, 
în mod oficial, prezenţa la Tokio 
a lui Rogers este legată de deschi
derea conferinţei ambasadorilor a- 
mericani din ţările Asiei de sud- 
est, dar obiectivul esenţial al vizi
tei îl constituie, potrivit opiniei 
observatorilor, convorbirile politice 
pe care Rogers le va avea cu pre
mierul Éisaku Sato şi alţi membri 
ai guvernului japonez. Partea ni
ponă acordă o importanţă deosebi
tă vizitei pentru faptul că ea are 
loc imediat după prelungirea au
tomată a „Tratatului de secu
ritate japono-american“ şi după 
eşecul tratativelor bilaterale în 
problema exporturilor nipone de 
textile pe piaţa americană. Ambe
le probleme au lăsat în suspensie 
numeroase aspecte neclarificate 
care ar urma să fie elucidate cu 
acest prilej.

Se afirmă chiar că întrevederile 
de la Tokio vor avea o importan
ţă şi mai mare, întrucît ele s-ar 
putea să preia sarcinile consultă
rilor economice japono-americane, 
ce urmau să aibă loc la Washington, 
dar care vor fi anulate în acest an 
datorită unor cauze de ordin in
tern în S.U.A. Tocmai de aceea 
guvernul doreşte să aibă • un 
schimb de vederi asupra tuturor 
problemelor importante. în cursul 
convorbirilor pe care le va avea 
cu ministrul finanţelor, Takeo Fu-

kuda, secretarul de stat american 
va examina probleme legate de 
relaţiile economice bilaterale şi, în 
special, liberalizarea urgentă a 
tranzacţiilor de capitaluri străine 
şi înlăturarea - restricţiilor impuse 
la importul anumitor produse a- 
mericane şi vest-europene pe pia
ţa japoneză.

•  PLOILE TORENŢIALE CĂZUTE ÎN IRAN
în ultimele zile au provocat inundaţii în diferite 
regiuni ale ţării. In localitatea Fasham, în apro
piere de Teheran, cinci persoane şi-au pierdut 
viaţa. De asemenea, în regiunea capitalei, căile 

, de comunicaţie au fost avariate.
!

•  PENTRU A TREIA ZI CONSECUTIV aiŢ con
tinuat marţi incidentele dintre populaţia de culoa
re din cartierul negru al staţiunii Asbury Park 
(New Jersey) şi poliţie. Şase persoane au fost 
rănite, iar poliţia a operat 125 de arestări. Re
prezentanţii populaţiei de culoare au prezentat, 
totodată, autorităţilor municipale o listă de 20 
de Revendicări, printre care figurează adoptarea 
de măsuri în vederea reducerii şomajului şi îm
bunătăţirea condiţiilor de locuit.

i
•  UN COMUNICAT OFICIAL ANUNŢA numi
rea in funcţia de ministru al muncii a lui Jüan 
Luco, fost deputat peronist. De la răsturnarea 
regimului preşedintelui Peron, în 1955, Luco este 
primul peronist căruia i se încredinţează un por
tofoliu important în cabinetul argentinian.

•  UN GRUP DE NECUNOSCUŢI au furat în 
noaptea de luni spre marţi 30 000 de tranzistori 
de la Uzinele „Teko“ din San Lazzero, special i- 
zaţe în producţia de accesorii pentru aparatele 
de radio şi televiziune. Valoarea acestor piese se 
ridică la peste 29 milioane lire italiene.

U N I V E R S A L E
© O NAVA FLUVIALA BRAZILIANA s-a scu
fundat marţi în apele fluviului Amazon, în apro
piere de localitatea Macapa. Naufragiul s-a sol
dat cu moartea a 31 din cele 40 de persoane 
aflate la bord.

•  O EXPLOZIE S-A PRODUS marţi în localul 
consulatului Republicii Haiti din New York. În
cărcătura explozivă a provocat rănirea a trei per
soane. Poliţia new-yorkeză a deschis o anchetă.

•  CELEBRUL TURN DIN PISA s-a înclinat de 
la începutul anului cu încă un milimetru, dar 
după cit se pare această tendinţă va fi oprită. 
Informaţia a fost comunicată de un grup de ex
perţi, care au procedat la măsurătorile anuale 
ale înclinaţiei turnului. Anul viitor, la Pisa ur
mează să înceapă lucrări pentru oprirea înclina
ţiei permanente a acestui turn celebru, vechi ele 
800 de ani şi care are o înălţime de 55 metri. 
De-a lungul secolelor, turnul din Pisa a atins o 
înclinaţie de 5,25 m faţă de verticală. Experţii 
consideră că, dacă nu vor fi luate măsuri spe
ciale, această construcţie nu va putea rezista 
mai mult de . . .  150 de ani.

„Acordul S im onstow n” va fi reînviat ?
Dintre opţiunile de politică ex

ternă cuprinse în programul nou
lui guvern conservator al Marii 
Britanii, una a stîrnit vii reacţii. 
Este vorba de intenţia | guvernului 
Heath de a reînvia aşa-zisul 
„acord Simonstown“, încheiat în 
1955 între Marea Britanie şi Re
publica Sud-Africană, în virtutea 
căruia guvernul englez a procedat 
la importante livrări de arme că
tre regimul de la Pretoria. în cîte
va rînduri, premierul Heath a de
clarat deschis că va desfiinţa em
bargoul asupra armelor destinate 
R.S.A., instituit de fostul guvern 
laburist. De la simple declaraţii 
de intenţii s-a trecut apoi la fap
te, problema livrărilor .de arme 
britanice pentru trupele sud-afri- 
cane fiind amplu evocată în cursul 
întrevederii pe care a avut-o săp- 
tămîna trecută, la Londra, minis
trul afacerilor externe al Marii 
Britanii, Alec Douglas-Home, cu 
omologul său sud-african, Hilgrad 
Muller. După întrevedere, a deve
nit cunoscut că regimul rasist de 
la Pretoria este interesat să cum

pere din Marea Britanie, în pri
mul rînd, avioane militare şi nave 
de război.

Consecinţele pe care le poate 
antrena o asemenea acţiune a stîr
nit îngrijorarea unor largi cercuri 
din Marea Britanie. „Hotărîrea de 
a vinde arme Africii de Sud —

loialitatea ţărilor Commonwealthu- 
lui. Unele cercuri economice bri
tanice văd, de asemenea, într-o 
tranzacţie cu arme între Londra 
şi Pretoria un pei'icol la adresa 

. intereselor lor, in primul rînd în 
ţările Commonwealthului. Aceste 
cercuri subliniază că eventualul

COMENTARIU
remarcă ziarul „Guardian“ — nu 
este o simplă problemă de onoare 
a acordului Simonstown sau ex
tindere a comerţillui actual dintre 
cele două ţări. Ea reprezintă^ o 
schimbare neaşteptată de politică 
externă. Dacă Sir Alec Douglas 
Home va vinde arme guvernului 
minorităţii albe din Pretoria, el 
va contraveni unei rezoluţii a 
Consiliului de Securitate, va adu
ce o ofensă populaţiei africane, va 
dăuna ţărilor neutre europene şi va 
duce pînă la un punct de ruptură

cîştig de 75 milioane lire, ce ar 
putea fi obţinut de pe urma vîn- 
zărilor de arme şi echipament mi
litar în R.S.A., va fi anulat de 
pierderile mult mai mari ce ar re
zulta, ca o consecinţă firească, din 
reducerea importurilor din Marea 
Britanie de către majoritatea ţă
rilor africane, care se opun poli
ticii de apartheid.

Cercurile guvernante sud-africa- 
ne nu au făcut nici un secret din 
faptul că intenţionează să cumpe
re arme din străinătate pentru

a întări aşa-zisele forţe de poliţie 
paramilitare, care susţin politica 
de apartheid a Pretoriei şi acţi
unile regimului ilegal din Rhode
sia împotriva partizanilor din a- 
ceastă ţară aflaţi în luptă pentru 
o independenţă reală.

Nu este, de aceea, surprinzător 
faptul că vizita făcută la Londra 
de ministrul de externe sud-afri
can a prilejuit mari manifestaţii 
împotriva politicii de discriminare 
rasială dusă de regimul de la Pre
toria. „Nu vindeţi arme trimisului 
apartheidului“ — era lozinca cel 
mai des scandată de participanţii 
la demonstraţia ce a avut loc în 
faţa clădirii Ministerului de Ex
terne în momentul întrevederii 
Home — Muller. „Mişcarea brita
nică de luptă împotriva aparthei
dului“ a dat la rîndul său, publi
cităţii o declaraţie în care, după 
ce relevă ambiguităţile conserva
torilor în domeniul livrării de 
arme către regimurile rasiste, 
subliniază: „Guvernul britanic nu 
poate să mai rămînă încă mult 
timp cu cite un picior în ambele 
tabere, spunînd că ,.nu sîniem dc 
acord cu apartheidul“ şi investind 
în acelaşi timp arme şi capitaluri 
care vor permite apartheidului şi 
fascismului să prospere“
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